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Zsibvásár
Irta: Polónyi Dezső.

A jelszavak és ígérgetések, a fo­
gadkozások és csábítások hömpöly­
gő áradatában rendszerint azok ke­
rülnek a hullámhegyek tetejére, aki­
ket dugószerü könnyebb fajsúlyúk 
könnyebben lök a felszínre és akik 
azután úgy tudnak az árral úszni, 
hogy sem elvek nehezéke nem gá­
tolja őket, sem előre meghatározott 
irányt betartani nem akarnak, Va- 
nem nyugtalan hánykódtatás köze­
pette engedik magukat sodortatni 
érdekeik kielégítése felé. A napi­
politikának ezek az uszadékfái vá­
lasztások előtt mesterdalnokoknak 
csapnak föl X; ahelyett, hogy elve­
ket hirdetnének, amiknek szolgála­
tára magukat lekötelezik, nagy talá­
lékonysággal kieszelt jelszavakat 
énekelnek, amik sokszor csúf üzel­
mek leplezését célozzák, minden­
esetre azonban legalább is arra jók, 
hogy a helyes elveket hitelvesztet­
teké tegyék.

Ebben a nagy zene-bonában sehol 
egy szélcsöndes hely, sehol egy biz­
tos támpont, amin a lábat megvetve 
és a szóáradat káprázatai elől elme­
nekülve tudna és értelem és józan 
megfontolás jogaiba lépni, zavarta­
lanul működni. Álljunk meg tehát 
egy pillanatra, kíséreljünk meg min­
den indulattól, avagy önző érdek­
től mentesen gondolkodni és ha 
már a természet káposztafej helyett 
agyvelőt is adott villáink fölé, hasz­
náljuk ezt föl annak kifürkészésére : 
miért oly hangos az elvnélküliség 
jelszavainak zsibvására és mit kell 
tennie annak, aki magát politikai 
jogok gyakorlására érettnek tartja.

Abból kell kiindulni, hogy az 
emberi társadalmak nem élhetnek 
erkölcsi és jogi szabályok nélkül. 
Meg kell találni minden nemzet 
számára azt a leghelyesebb elvet, 
amit szabályba öntenek azért, hogy 
mindenki egyformán alkalmazkod­
jék hozzá és cselekedeteit ne egyéni 
érdeke, hanem a közjó kívánalmai 
szerint irányítsa. Minthogy min­
denki csakis egy életképes társada­
lom rendjében találhatja meg bol­
dogulását, azért az egyeseknek és 
egyes osztályoknak alá kell rendel­
niük saját érdekeiket az egyetemes 
közérdeknek.

A hosszú fejlődés során igen szép 
ás magasztos elvek termelődtek ki, 
amiket nyugodt időkben mindenki 
Szívesen fogad el irányításul és 
ahogyan azok gyakorlati keresztül­
vitelét másoktól is követeli, úgy 
igyekszik maga is útmutatásaik sze­
rint cselekedni. Ámde jönnek zava­
ros idők, amik minden józanságot 
fejtetőre állítanak, a helyesnek föl­
ismert elveket fenekestől fölforgat­
ják, az emberekből a józan erkölcsi

és jogi érzéket kiölik s e réven ala­
posan kimunkálják a talajt minden­
féle szellemi giz-gaz felburjánzá­
sára.

A háború a legnagyobb forradal­
már, jog helyett ennek ellentétét: 
az erőszakot alkalmazza és erénynek 
teszi meg azt, amit a helyes 'elvek 
bűnnek tartanak. Mikor élet-halál 
kérdéséről van szó, nem lehet okos­
kodni és bizony az szolgálja leg­
jobban hazáját, aki fittyet hányva a 
jog parancsaira, az erőszakot a leg­
sikeresebben alkalmazza, aki kitün­
tetést kap olyasmiért uVire béke­
idők helyes erkölcsi elvei akasztó­
fát, meg börtönt kínálnak. Ilyenkor 
elvész az elvek hitele, az emberek­
nek nem maradnak éltető ideáik, el­
veik, hanem csak rendszertelen tö­
rekvéseik, amiket szeretnének meg­
valósítani. Ha hangoztatnak is el­
veket, ezt távolról sem azért teszik, 
mert azokat tényleg meg akarják 
valósítani, hanem azért, mert valami 
hatalmi cél elérése végett szüksé­
gük van a hangoztatásra. így for­
málják át az elveket üres jelsza­
vakká, amiknek kizárólagos célja: 
vakulj magyar!

Vegyünk elő egy szemléltető pél­
dát. Van-e szebb erkölcsi parancs a 
felebaráti szeretet elvénél? A há­
ború erkölcsétől nem várhatunk 
mást, mint ennek a legszebb elvnek 
egyszerű és kíméletlen legázolását. 
Azt hihetnék azonban, hogy a há­
ború befejeztével nyomban véget ér 
az erőszak uralma. Ám ez balga kép­
zelet. Láthattuk, hegy a csataterek 
erkölcsei miképpen vonultak be 
békebeli közéletünkbe és hány fej 
verődött be a felebaráti szeretet ne­
vében, sőt sokszor annak jelszóként 
hangoztatása mellett, nem is be­
szélve arról a gyűlöletről, amivel 
egyes társadalmi rétegek szemben 
állanak. Mi sem természetesebb, 
mint az, hogy ilyen ic"/-ben a jel­
szóként koptatott elvek hitelüket 
vesztik s a társadalom tagjai elve­
szítvén az egyetemes közjó irányitó 
jelzőit, a saját érdekeik szerint cso­
portosulnak, azoknak kielégítését 
követelik.

Nézzünk csak jól széjjel magunk 
körül: van kisgazdaérdek, munkás­
érdek, iparosérdek, kereskedői ér­
dek, tisztviselői, ügyvédi, orvosi, 
mérnöki stb. érdek, más a város és 
a falu érdeke, roppant fontos a kor­
mánypárt és az ellenzék érdeke, sőt 
még a vallásfelekezeti érdekek is 
előtérbe kerülnek és politikai jel­
szavakkal borravalóztatják magu­
kat. Mintha az egész ország csupa 
érdekszövetkczetekből állana és a 
kormányzás művészete csak az 
ezeknek tett ígéretek ontásában me­

rülne ki.
Ha bárki, de különösen a hatal­

mon levő párt tagjai sikert akarnak 
elérni, kénytelenek egyes favorizált 
rétegektől kezdve le egészen az 
uccaseprők és bábák érdekéig az 
összes billentyűket végigzongorázni 
és mindeniknek a saját szive fájdal­
mára hangos szóval külön-külön 
balzsamot Ígérgetni. Az Ígéreteknél 
természetesen licitálni kell mások- 
kr>, de önmagukkal szemben is, 
mert hiszen az egyszer már meg­
ígért, de be nem tartott jó dolgokat 
legcélszerűbb az újabb alkalomnál 
duplán megígérni, akkor csak el­
hiszi mindenki! Avagy az csak ter­
mészetes, hogy ha például a kor­
mányelnök beígéri a második egye­
temet, akkor az ellenzéki jelölt 
kénytelen a harmadikat is kilátásba 
helyezni, mert ellenesetben köny- 
nyen kiteszi magát a vádnak, hogy 
nem viseli szivén a város érdekeit.

Helyes jellemzéssel az ilyesmit 
csak zsibvásárnak lehet nevezni. Ám 
akinek ez a szó nem tetszik, tegye 
helyébe: gazdasági program. Kor­
mánypárti műnyelven ugyanis igy 
hívják. Koldusbiró szokta a sze­
gényházi lakókat azzal kecsegtetni: 
válasszatok meg újra, majd meg­
látjátok, most már csakugyan bor­
ban fogtok mosakodni, kolbásszal 
törülközni. A koldusbiró jóhisze­
mű gazdasági programja ez, mert ő 
jól tudja, hogy kor^ó gyomornak 
nincs füle, sem mások, sem az or­
szág bajának meghallgatására, tehát
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a szegényházban nem elveket kell 
hirdetni, hanem a zabos tarisznyá­
ban egy marék gerslit másik marék 
korpával keverve csörgetni... ^sür­
getni a választásig, azután a \,Tasz­
tok majd elmélkedhetnek politikai 
érettségük fölött.

Mi a teendő? Visszatérni béke­
idők nemzetfeotartó elveihez. Sen­
ki ne engedje magát az elvnélküli­
ség Ígérgetéseivel kifizettetni, ha­
nem követelje a férfias, nyílt, egy * 
nes hitvallást. A választónak joga 
van követelni, hogy tényleg választ­
hasson és elbírálva a szemben állók 
elvi alapjait, azt támogat is. a, aki 
meggyőződése szerint nem c/^-sek, 
hanem a haza egyetemes érdekét 
jobban szolgáló elvek mellé köti le 
politikai becsületét. Aki magát po­
litikailag érettnek tartja, annak is­
mernie kell azt a szólást: Ígérd 
meg, ne add meg, nem szegényit az 
m ti és ha valaki ilyen eszközökkel 
keresi a sikert, arra reá kell szól­
nia: elég volt a zsibvásárból, most 
már jöjjön az elvek komoly mérkő­
zése, mert nem vagyok hajlandó po­
litikai érettségemről szegénységi 
bizonyítványt kiállítva, továbbra is 
támogatni az elvnélküliség céltalan 
kapkodásait, hanem megkövetelem, 
hogy a kormány ismertesse meg ve­
lem legalább azokat az alapéiveket, 
amikkel sorsomat irányítani akarja 
s nekem módom legyen azok helyes­
ségét lelkiismeretem mérlegére ten­
ni. Mert én érett yagyok, tehát 
éretten akarok cselekedni.

Csak a választás után közli a kor­
mán v a közönséggel, hogy mennyi 

lesz a boletta ára
Egyáltalán írem biztos még, hogy az uj termésrendelet felemeli-e a 3 pengős 
régi bolettaávat. — A törvény értelmében már csütörtökön meg kellett vrv'na 

jelentetni az uj termésrendeletet.

Budapest, június 25. 
Nevezetes napja van ma a ga­

bonatermelésnek és a gabonake­
reskedelemnek, miután a bolctta- 
törvény értelmében jindus 25-ét 
fordulópontnak kell tekinteni.

A tavaly hozott boletta törvény 
értelmében a mázsánként? 3 
oengfís bolettaár 1931 június 
25-éig érvényes és a tör­
vény úgy intézkedik, hogy a 
kormánynak nyilatkoznia kell 
arról, hogy fenntartja-e a bo- 
lettát és ha fenntartja, mi­

lyen mértékben?
Ennek a nyilatkozatnak gyakor­
latilag uj rendelet alakjában kel­
lene megtörténni. A rendelet ki­
adása azonban a mai napon elma­
radt. A gabonatőzsdén az agrár­
körökben ma olyan hir terjedt cl 
ugyanis, hogy

a kormány a termésrentiele- 
iet, amely a boletta uj árát 
is magában foglalja, csak a 
választás utáni napokban fog­

ja nyilvánosságra hozni.
Ma tehát beállott nálunk a bo- 

letta-exlex. A gabonatőzsdén volt 
olyan vélemény is, hogy az ezen­
túl kötendő gabonaüzleteknél el­
maradna a boletta ár megtérítése. 
Ezt azonban nem gondolják ko­
molyain, miután úgyis tudja a ga- 
Ixmakcreskcdclem, hogy utólag 
intézkedés fog történni, amellyel 
június 25-e után szabályozni fog­
ják a boletta árát.

A kormány ma hivatalosan 
közzé tette, hogy a inintez- 
tertanács elfogadta a termés­
rendeletet és éppen ez a köz­
lemény igyekszik biztosítani 
nálunk a bo|ettarendszer foly.

ll
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tonossáeát.
ÍTermészetesen arról nincsenek 
pontos hírek, hogy az uj termós- 
[rendeletbcn milyen összegű bo- 
Qettaárat állapítottak meg: a pcsz- 
l^zimisták ma azt hirdették, hogy 
-nem lesz változás a boletta árá­
ban, ez a feltevés azonban csak 
kevés hitelre talált és inkább az 
[volt az általános vélemény a ga- 
‘bonatőzsdén, hogy

az uj termésrendelet a boletta 
árát meg fogja kétszerezni.

A gabonatőzsdét azért is ér-

dekli
mert

a termésrendelet kiadása,

a termcsrcndelet megjelenése 
után fog megindulni a határ­

idős buzaforgalom.
1egnap ebben az ügyben a föld- 
mivelési minisztérium fontos ta­
nácskozást tartott a tőzsde veze­
tőségével és Politzer Sándor 
tőzsdei alelnök azt mondotta, 
hogy csakis a termésrendelet 
megjelenése után léptethetik ná­
lunk életbe az uj gabona határ­
idős forgalmát.

Megkezdődik a közüzemek 
feloszlatása

Veget vetnek hír szerint az állami nyomda terjeszkedésének
Jelentettük már. hogy Búd 

fTános kereskedelemügyi minisz­
ter már hetek óta foglalkozik az 
összes fölösleges köz- és önkor­
mányzati üzemek likvidálásával, 
kivéve azt a néhány nagy állami 
jflzemet, amelyeknek fentartása 
magasabb állami szempontból kí­
vánatos.

Természetesen az akció nérn­
ie sak a fővárosra.

de a vidékre is vonatkozik, 
ahol szintén Igen erősen do­
minálnak a teljesen felesle­
ges és a rentábilis termelésre 
alkalmatlan városi üzemiek.

Mint most illetékes helyen ta­
lálnak bennünket, a budapesti 

érnék megszámlálásával már 
Is készültek és megállapítást 

bogy
Budapesten ezldöszerint 300 
állami, városi és községi 
üzem működik, amelyekből 
290 felesleges és haladékta­

lanul megszüntethető.
Természetesen az üzemek fik- 

Mdájása nem olyan egyszerű fel­
iadat, mint a vonatkozó statiszti­

kátok összehordása, hiszen 
üzemek egyrészének szerző­

vállalt munkái vannak,

rendszerint nehézkes adminisztrá­
cióval rendelkeznek, amelyeknek 
a lebonyolítása és a megszünte­
tése Így hosszabb időt fog 
igénybe venni.

Az eddigi megállapodás szerint 
sorrendben elsősorban a minisz­
tériumok és állami hivatalok pin­
céiben levő különböző üzemekre 
kerül sor, amit követni fog a 
úgynevezett nagy üzemek leépí­
tése is.

Szó van arról is, hogy a kor­
mány a fennmaradó fizetnek 
munkakörét is szűkíteni fogja;

Irv véget vetnek az állami 
nyomda terjeszkedésének is.

amely egyre nagyobb területeket 
von el illetéktelenül és helytele­
nül az adófizető magángazda­
ságtól, hogy terheit és költségeit 
egyre növelje. A kormány az ál­
lami nyomdával szemben is arra 
az álláspontra helyezkedett, hogy 
a szigorúan bizalmas nyomtatvá­
nyok előállításához szüksMg van 
ugyan a fentartására, det

nincsen szükség arra. hogy 
ez a drága pénzen eltartott 
intézmény konkurrenciáí tá­
masszon a magán-nyomda­

iparnak.

Az idegenforgalmi panaszok körül
Kaptuk a következő levelet;
Igen Tisztelt Szerkesztőség!

Mély tisztelettel kérem, kegyes­
kedjék alább következő szerény 
soraimnak b. lapjában helyet adni. 
!A svájciak debreceni látogatásával 
egyidejűleg kellemetlenségekkel 
kapcsolatban óhajtok bizonyos té- 
nyékét leszögezni, előre kijelentve, 
hogy semmi animózitás nincs ben­
nem, nem esett rosszul a nem ép- 
I5.® tárgyilagos hangnem, melyet 
több helybeli újság megpendíteni 
helyesnek és szükségesnek ítélt. 
En magam esek száraz tényekre 
szorítkozom, mondván és írván a 
következőket;

1. Az „Tbusz“ intézményét és it­
teni képviseletét; a Menet jegyiro­
dát sokkal jobban ismerem és tisz­
telem, mintsem feltételezném róluk, 
hogy a bűnbak keresésijén része­
sek lennének. Az offenziva tehát 
más „hídfőről“ indult ki. Nem baj, 
bárhonnan is. Nagyon szegényfeiii 
és korlátolt ember az, aki a sajtó 
természetes és törvényes kritiká­
ját csak akkor veszi örömmel tu­
domásul. ha az „igék“ dicsérő zso­
lozsmákban ölelkeznek. Nem ördö­
gük nem angyalok, csak emberek 
(lévén laz emberek, — bizony sok­

szór önhibából, ritkábban önhibán 
kívül tévednek is, hibáznak is.
, 2- Meg kell azonban állapítanom, 

bizonyos tárgyilagosságra 
feltétlenül szükség van, ha a köz 
érdekeit kívánjuk szolgálni. így el­
sősorban is ki kell jelentenem, 
hogy csekélységem a svájci vendé-
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gek érkezéséről hivatalos tudomást 
nem kapott mindaddig, amíg Sin­
ger József ur, a Menetjegyiroda 
helyi vezetője szóbelileg nem érte­
sített a nagyfontosságu eseményről, 
megjegyezve azt, hogy a hivatalos 
fogadásra ár. Kuthy Sándor urat 
már felkérte, az itteni Autóklub 
képviseletére vitéz Kiss József urat 
nyerte meg és a kalauzolással járó 
összes teendőket Lichtenstein Manó 
hírlapíró ur, Debrecen és a llorto 
bágy közismert szakértője fogja 
ellátni, nyilván a legnagyobb kö­
rültekintés és hozzáértés indokolt 
feltételezése mellett.

3. Singer főnök ur mindamellett 
is a legnagyobb előzékenységgel 
felkért, hogy a fogadásnál legyek 
jelen s magam is úgy véltem, hogy 
egy ilyen jelentőségű idegenláto­
gatás az erők összefogását meg­
kívánja.

4. Nem szokásom semmi tényle­
ges, vagy vélt sérelemről nagy 
tésztát sütni, csupán azt állapítot­
tam meg, hogy ennél az akciónál 
reám szükség nem volt, annál ke­
vésbé, mert Singer igazgató urat 
igen jól ismerem s valódi értékei 
szerint becsülöm s igy biztosra ve­
hettem, hogy minden intézkedés 
megtörtént. És tényleg meg is tör­
tént! A „Bika“ egész apparátusa 
gyönyörűen dolgozott. Ugyanezt 
hallom az „Angol Királynődről is. 
Sehol semmi gikszer nem mutatko­
zott. A hangulat is elsőrendű volt. 
Ezt onnan tudom, mert a Bika-beli 
társasvacsorán is résztvettem, azon 
az alapon, hogy Láng Imre tulaj­
donos ur saját vendégeként meg­
hívott. Más meghívásban, sajnos, 
nem volt részem. Az étkezésben 
nem is vettem részt, ellenben 
ugyancsak nevezett ur kívánsá­
gára szívesen tettem eleget annak 
a kívánságnak, hogy a vendégek 
szórakoztatásáról reprezentáns 
magyar zeneművészeti emlékek 
ciőadatása révén gondoskodjam. 
Nem vettem észre, hogy a sváj­
ciak, akik még mindig nem sava- 
nyitatták be magukat kovászos 
uborkának, idegenkedtek volna et­
től a kis szórakozásról, mely min­
denesetre többet ért, mint a víz alá 
merült Hortobágy.

5. Svájci vendégeinkkel éppen 
elegendő alkalmam volt társalogni 
s nem egy ízben figyelmeztettem 
őket, hogy ha esetleg az idő ked­
vezőtlenre, esősre válnék, botorság 
volna egy hortobágyi kirándulást 
megkockáztatni. Hiszen Debrecen­
ben még a pelcnkás gyerek is 
tudja, hogy az esőverte pusztán 
— különösen női cipőkben és vá­
rosi ruhákban — egyenesen me- 
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A svéd hadiflotta látogatása Stralsundban.

1931 junius 2ú.

A Debrecent Független Újságot

péld ínyenként vásárló
25 szelvény és 

1 pengő
lefizetése ellenében egy hónapig hasinilhatja

A Debrecent Független Újság
kölcsönkönyvtarát

rcnylet számba megy az ilyen bi- 
zar kísérlet. Két lépésre nem lát 
az ember, araszos mélységű viz- 
tócsákon kell átlábolnia s még az 
állatok felhajtása is csaknem lehe­
tetlenség. Én az idegenforgalom­
nak csak szerény szolgája vagyok 
s éppen ezért — jövőbeli okulás 
céljából kérdem a Budapestről 
megbízott, de az itteni viszonyokat 
kitünően ismerő főrendező urat: 
miért nem akadályozta meg ezt a 
szerencsétlen vállalkozást? Hiszen 
saját állítása szerint ő volt a lelke 
és éltető eleme ennek az egész ak­
ciónak. És szerényen kérdem, 
miért kell engem felelősségre vonni 
a történtekért, holott reám csak a 
„pelyvás ól kulcsát“ bízták?

6. Hogy a Hortobágyra vezető 
kövesül egyrésze fel van bontva, 
az Debrecenben közismert tény. 
Azt is mindenki tudja, hogy a mel­
lékút esős időben nem automobil- 
közlekedésre van kitalálva, ezt a 
főrendező ur is nyilván tudta. 
Mennyire nem alkalmas ez az ut 
záporpróbás pusztai kirándulásra, 
legjobban bizonyítja az a tény, 
hogy két Budapestről ugyanakkor 
érkező csoport elé, amelyek nem 
átallották velem közvetlen össze­
köttetésbe lépni, saját megbízotta­
mul küldtem ki Nagyhortobágy ál­
lomásra, feladatává tévén, hogy 
vendégeimet útmegszakítás nélkül 
vonaton hozza be Debrecenbe.. Erre, 
tanúm Gomboss Ferenc megbízot­
tamon kívül dr. Gulyás István 
igazgató rír is, ki eljárásomat na­
gyon helyeselte. Akcióm sikerű/f s 
vendégeim a pocsolyás puszta he­
lyett Debrecen műemlékeiben, kul­
túrájában és intézményeiben teljes 
két napon át gyönyörködtek. A he­
lyes tényállás lerögzitéséhez még 
az is hozzátartozik, hogy bár előző j 
napi, de már esőben érkező ■ hor­
tobágyi kirándulóktól nyert érte­
sülésein szerint az ut járható volt, 
mégis arra az álláspontra.helyez­
kedtem, hogy az esős időben meg­
kísérelt hortobágyi kirándulás 
rosszabb a legrosszabb cllenpropa- 
gandánál. Ezért nem mentem ki a 
kiilönvonattal sem, eltekintve,Jiogy 
nem is hívtak. Elvégre bármilyen 
széles és edzett is a hátam, még­
sem tarthatom oda, rá nem szol­
gálva minden bünbakkereső fele­
lőtlen ostorcsapásainak.

Állapítsuk meg, hogy a svájciak 
séjourja^főleg a rossz idő mW 
mondott csődöt és tgy könnyen.át­
tetszik ^vastag falon is az a téndep- 
ia, amely bennem vétkest találni 

vélt.
Kiváló tisztelettel 

^ Dr. OUjhJBé^

Anglia és Amerika 100 millió dollár 
kölcsönt ad Németországnak.

London, junius 25. Londonból 
jelentik, hogy az Angol Bank, a Fe­
deral Reserve Bank és a Nemzetközi 
Fizetések, Bankja elhatározta, hogy 
junius 26-tól EezdődŐleg julius 16-i 
100 millió dolláros hitelt bocsát a 
német birodalmi bank rendelkezésére

Tégla és cserép
Nalesibtan kaphat» Tóth és Sebestyénét.
TégtegjaráMI. Cl»«, FŰROÍ BCC* 7. «. Telefon" 601

számú
szelvény

hold <
|i állomásnál. ff



in
1931 június 26. DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

CSIPKÉK
már 5 fillértől.

a legnagyobb választékban legolcsóbban kaphatók. 
20011 mióta. Csipke és rövidáru- 
szak üzlet Hatvan ucca 1. (Püspöki palota)

Rigth Nichols, az ismert amerikai 
pilótanő, Newyorkban 1elszállt,
hogy kisérő nélkül Párisba repül­
jön. — Gépe azonban Kanadában, 
St. John-ban lezuhant s teljesen 

összeroncsolódott.

850.000 pengő ffiggőkölcsönt 
vesz fel a város

A jog- és pénzügyi bizottság 
most tartott ülésén tárgyalta meg 
Debrecen város függő kölcsöneinek 
az ügyét

A bizottság javasolja, hogy a 
törvényhatósági bizottság közgyű­
lése klienc debreceni pénzintézet 
ajánlatát elfogadva, vegyen fel 
850JD00 pengő függő kölcsönt. Ez 
második részlete a törvényhatósági 
bizottság által a februári közgyűlé­
sen felvenni elhatározott 2.200,000 
pengős függő kölcsönnek.

A 320,000 pengős burkolatozási 
függő kölcsön lejárt. A jog- és 
pénzügyi bizottság azt javasolja a 
közgyűlésnek, hogy a burkolato­
zási függő kölcsönt ez év decem- 

hó^3b-ig^hosszahtotsa meg.

Kőtelezővé teszik a tiszti 
orvosoknak, hogy a kerü­

letűkben lakjanak
Debrecen város jog- és pénzügyi 

bizottsága most foglalkozott ismé­
telten a városi tiszti orvosok la­
káskérdésével. A törvényhatósági 
bizottság ugyanis kötelezte a tiszti 
orvosokat, hogy május elsejéig te­
gyem*: eleget a szabályrendelet 
ama követelményének, hogy a ke­
rületükben kell lakniok.

Több tiszti orvos haladékot kért 
a kerületébe való költözésre, azzal 
az indokolással, hogy nem tudnak 
megfelelő lakáshoz jutni. Láng 
Sándor dr. tiszti főorvos, egészség- 
ügyi főtanácsos javasolta is, hogv 
a tiszti orvosoknak a jövő májusig 
adjanak haladékot a kerületükbe 
költözésre, a jog- és pénzügyi bi­
zottság azonban azt az előterjesz­
tést teszi a közgyűlésnek, hogy a 
haladékot csak november elsejéig 
adja meg, mint végső terminusig s 
hívja fel a tiszti orvosokat, hogy 
akkorra kötelesek, a szabályrende­
let rendelkezésének eleget téve. a 
kerületükbe költözni.

Cséplőgéphez ÄS»
SCHÖN SÁNDORNÁL

bebrccen, Piac u. 14. Csapó u. sarok.

DEBRECENI 33S VIDÉKI 
VAl.ASST0POL.CtA HOC 11!

Akinek nem kézbesít k ki a sza- 
vazóiijazoiványái, az u választás 
napján vigye magit val a szavazás­
hoz az adókönyvét, vagy bármely 
más személyazonosságát igazoló 
iratát, mert ez Is elegendő ahoz, 
hogy leszavazhasson.
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Nyugateurópában tíz fokkal ala­
csonyabb a hőmérséklet, mint

nálunk
Az ország több helyén voltak zi­

vataros esők, különösen az ország 
nyugati részein, az Alföld közepén 
és a Kőrös—Tisza közti területen.
A legtöbb csapadékot Szombathe­
lyen mérték, tizenkét millimétert,
Debrecenben hét milliméter volt.
Sajnos, az úgynevezett frontá(vo­
nulás nagyon kevés csőt hozott, 
pedig Nyugateurópában nagy és 
erőteljes lehűlést okozott. Francia- 
országban például körülbelül tíz 
fokkal alacsonyabb a hőmérséklet, 
mint nálunk.

Anglia^ nyugati részeiben igen 
élénk déli légáramlások vannak,
• 4* <8*••• <8D6 ••• 4*4*C35?4*4*

A belügyminiszterhez intézett panaszban 
burkolt gy nusitásokl al illette a budapesti 

építő ipartársulat Debrecen tanácsát
A tanács felterjesztésben informálja a minisztert a való tényállásról.

amelyek erősebb felmelegedést 
idéztek elő. Ugyanilyen déli lég­
áramlás van Olaszországban, a 
Balkánnak adriai partjain és ha­
zánknak délkeleti felében. A be­
özönlő hűvösebb északnyugati lég­
áramlás valószínűen a délkeleti ré­
szeken továbbra is kisebb esőket 
okoz majd.

Országszerte majdnem minde­
nütt harminc fokot ért el a tegnapi 
hőmérséklet. Csak a Dunántúl ma­
radt két-három fokkal a harminc 
alatt. Az éjszaka igen meleg és 
fülledt volt, majdnem mindenütt 20 
fokon felül maradt a hőmérséklet.

Debrecen város törvényhatósági 
bizottsága legutóbbi közgyűlésén a 
köztemetői építkezésekre kiirt ver­
senytárgyalás feletti döntésnél az 
egyik munkát Széli Géza debre­
ceni vállalkozónak juttatta, akinek 
ajánlata ugyan a közszállitási sza­
bályzat előírásainak egy kisebb 
formlitásban nem felelt meg, — a 
felelős szakértőt az ajánlat benyúj­
tása után nevezte meg — az aján­
lat azonban 18,000 pengővel olcsóbb 
volt mint az, amely egyedül feleli 
meg a közszállitási szabályzatnak.

A budapesti építő ipartársulat 
Bloch aláírással ez ellen a határo­

zat ellen most olyan panaszt inté­
zett a belügyminiszterhez, amely­
ben a város főtisztviselőivel szem­
ben burkolt gyanúsítások foglaltat­
nak úgy, hogy szó volt arról is, 
hogy a város büntető utón keres 
elégtételt agy a beadvány sértő 
iiangja, mint a burkolt gyanúsítá­
sok miatt.

A jog- és pénzügyi bizottság 
most foglalkozott az üggyel és azt 
javasolja a közgyűlésnek, hogv a 
belügyminisztert informálja a való 
tényállásról, megfelelő világításba 
helyezze azt, hogy a legmagasabb 
közérdekű szempontok voltak

■<i*®«Í*®«í»®«í>®»J*®oJ«®»}»®«í>

A legnagyobb német bank igy védi páncálszobáit. Az „elktromos für az 
egyik páncélteremben. — A legnagyobb német bank hetven berlini fiókját 
elektromos hallóbercndczcsckkcl látta el. Ezek a készülékek a legkisebb 
zajt is felfogják és a központban hangszóróval megerősítve adják vissza. 
Az ellenőrző tisztviselők igy mindent pontosan meghallanak, ami a páncél­

termekben történik.

Hortoban és báliban
érkeznek távoli országokból a 
Meinl-céghez & nagy hajórakomá­
nyok. Kiváló szakemberek állítják 
össze a legkülönbözőbb fajtákból 
a világhírű Moinl-pörköltkávé- 
keverékeket. Meinl I. pörköltkávé- 
keverékek, finom tejeskávékeve- 
rék.

ll4 kg. P 2.84.
A kávézacskó a fenti képet viseli. 
Vannak természetesen finomabb, 

avagy olcsóbb keverékeink is.
MEINL GYULA r. t
Piac ucca 59.
Telefon 4.93.

azok, amelyek a várost arra bir- 
■ák, hogy a közszállitási szabály­
zat szószerinti alkalmazásúról egv 
jelentéktelenebb formalitásban' el­
térjen es igy egyrészt a vár s kö­
zönségének 18,000 pengőt megta­
karítson, ami a vállalati összegnek 
18 százaléka, másrészt pedig, hogy 
a munkanélküliségen sürgősen eny­
hítsen. A debreceni érdekelt iparos­
ság annyira át is látta ennek a 
határozatnak az erkölcsi alapját, 
hogy Debrecenből a határozat ei­
len felebbezés nem érkezett 

A jog- és pénzügyi' bizottság ja­
vasolta azt is, hogy a miniszterhez 
intézendő feliratban a közgyűlés 
juttassa kifejezésre, hogy a város 
a panaszos beadványnak agy a 
hangját, mint burkolt gyarmsitásott 
megütközéssel utasítja vissza.

Meghalt egy keleti nábob, 
aki mint raklármtmkée 

kezdte karrierjét
Londoniról jelentik: Sangha&an 

meghalt 84 éves korában SHas 
Aaron Hardoon, a távoli kelet egyik 
leggazdagabb embere. Angol alatt­
való volt, Bagdadban született és 
mint raktármunkás került Sanghai- 
ba 58 évvel ezelőtt. Később mint 
kereskedő kis vagyonra tett szert 
és ingatlanvásárlásra vetette ma­
gát. Abban a hírben állt, hogy soha 
életében nem kötött hátrányos üz­
letet. Telkeinek értéke Sanghaj ki­
épülésével megszázszorozódott. —
I öbbek között az övé volt Sanghai 
legelőkelőbb uccujának, a Nanking 
útnak kétharmad része, óriási üz­
letét mindössze hat kínai hivatal­
nokkal vezette, mindig kétkerekű 
kordén, riksán járt s csak néhány 
évvel ezelőtt vett egy autót. Hátra­
hagyott vagyonát 15 millió fontra 
becsülik. Életében óriási összege­
ket fordított buddhista klasszikus 
müvek és ereklyék vásárlására, 
melyeket az egész világ könyvtá­
rai és múzeumai között osztott 
szét. Halálát özvegye és 12 foga­
dott fia gyászolja.

lg



Kifosztották egy vállalkozó
lakását, amíg a klinikán 

feküdt
Klein Jenő vállalkozó ma bc- 

jelenette a rendőrségen, hogy 
amíg a klinikán betegen feküdt, 
ismeretlen tolvajok teljesen ki­
fosztották a lakását. Ruhákat, fe- 
hérnemiieket, arany és ezütne- 
mfit vittek el a tolvajok, akik 
mintegy 1000 pengőig károsítot­
ták meg a vállakozót.

Klein Jenő, amikor a klinikáról 
visszatért, nyitva találta a laká­
sát. Azonnal megállapította, hogy 
álkulccsal nyitották ki az ajtó 
zárát s el volt készülve arra, hogy 
ki lesz fosztva a ház. Ebben nem 
is csalódott. Eltűnt egy csomó ék­
szer. ezüstnemü. ruha. mintegy 
1000 pengő értékben.

A tolvajok után nyomoz a rend- 
őjség^ ^ ^

A LEGJOBB HIRDETÉSI OR­
GÁNUM A DEBRECENI FÜG­
GETLEN ÚJSÁG.

Krámer Gyula mtihelyfőnök 
búcsúztatása Szolnokon
Krámer Gyula mühelyfőnököt 

Szolnokról tudvalevőleg visszahe­
lyezték a debreceni MÁV gépjavító 
műhely élére. Krámer Gyulát Szol­
nokon most búcsúztatták el meleg 
ünnepség keretében a műhely! kul- 
turházban, ahol nemcsak a miihelyi 
személyzet, hanem Szolnok város 
társadalma is részt vett, élén Al 
másy Sándor főispánnal, Alexan­
der Imre alispánnal, dr. Kerekes 
Sándor helyettes polgármesterrel 
és a hivatalok és testületek vezetői­
vel.

A míBielyi tisztikar nevében 
Pécsi Iván főmérnök emlékezett 
meg azokról az alkotásokról, ame­
lyeket Krámer Gyula alig öt éves 
szolnoki főnöksége alatt megterem­
tettek és vázolta azt az áldásos 
működést, amelyet nemcsak az if­
júság nevelésében, hanem a város 
közéletében is kifejtett. Kívánta, 
hogy Krámer Gyula Debrecenben 
is folytassa ezt a nagy munkát.

Kaszner Béla a munkások nevé­
ben meghatott szavakkal búcsúzott 
el a távozó főnöktől.

Almásy Sándor főispán mondott 
ezután nagyhatású beszédet, teljes 
elismeréssel emlékezve meg Krá­
mer Gyula munkásságáról. Ne le­
gyen ez a bucsuzás végleges. — 
mondotta, — mert a lelke, szive 
szeretető itt él az elért eredmé­
nyekben. Krámer Gyula a magyar 
hazafiság földjét törte fel és a ne­
mes érzelmeknek a magvát hin­
tette el. Kívánja, hogy a töretlen 
föld a hitnek, családnak és a ma­
gyar hazafiságnak olyan termő ta­
lajává változzék uj állomáshelyén 
is, mint Szolnokon.

A város nevében dr. Kerekes 
Sándor üdvözölte tartalmas be­
szédben Krámer Gyulát, akitől a 
szónokok egész sora vett még bú­
csút la kitünően sikerült bucsuün- 
népségén.

Cséplőgéphez rÄM,
SCHÖN SÁNDORNÁL

I Debrecen, Piac u. 14.Csapó u sarok
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Szavazz az egységespártra,
ha elégedett vagy a liz éve 
tartó korlátlan uralmukkal!

SZAVAZZ
a Független Polgári Pártra,

ha több szabadságra, nagyobb 
karéj kenyérre és békésebb tár­
sadalmi életre vágyói!

A kormány nsm akarja kárpótolni a varost 
a forgalmi adó csökkenése miatt előállott 

jövedelem veszteségért
Debrecen a részesedés csökkenése miatt nem tudja törleszteni 

a Speyer kölcsönt.
Debrecen város törvényhatósági 

bizottsága nemrég fel V.tot intézett 
a belügyminiszterhez, liérve, hogy 
a város megcsökkent forgalmi adó 
részesedésének pótlásáról gondos­
kodjék.

A belügyminiszter a város felira­
tára kedvezőtlen leirattal válaszolt, 
amire a jog- és pénzügyi bizottság 
most azt javasolja, hogy a város 
tartsa fenn korábbi kérelmét. A fel­
iratban rámutatnak arra, hogy a for­
galmi adórészesedés csőkkel ése a 
várost igen nehéz helyzetbe hozta,

mert a Speyer kölcsön annuitásá­
nak fedezetéül ezt jelölték ki. A 
forgalmi adó részesedés pedig egy­
részt a fázisrendszer részleges be­
vezetése, másrészt a nyomasztó gaz­
dasági viszonyok következtéim je­
lentkezett fogyasztáscsökkenés kö­
vetkeztében 30 százalékkal hanyat­
lott. A város a hiány fedezetéről 
gondoskodni nem tud, igy ismétel­
ten arra kérik a minisztert, hogy 
kárpótolja a várost a forgalmi adó 
részesedés jelentős csökkenéséért.

»♦>

Gazdaküldöttség a polgármesternél 
az epreskerti ut és a dűlő utak

ügyében
Csütörtökön délben a kissze- 

pesi és környéki gazdák három 
tagú küldöttsége kereste fel dr. 
V á s á r y István polgármestert. A 
küldöttséget ifjabb Székely Já­
nos vezette, tagjai ifjabb D o b y 
János és Makay Mihály vol­
tak.

A küldöttség szóban és Írásban 
is kérte, hogy a város espreskerti

♦♦ fl» «t» «a» <$►♦** «» «Jo «J« *» »j« «gt ... e».

birtokán, illetve a Boldogfalva! 
kert keleti oldalánál és az Epres­
kert uccán át

a városba vezető utat sürgő­
sen nyittassa meg.

A küldöttség rámutatott arra. 
hogy a repiilőt-ér keleti oldalán 
a városba vezető utat a fakiter­
melés miatt a forgalomtól elzár-

>❖ «* <*. •> • ♦> *

Malmot1, a bolgár demolrr,tapárt vezetője, akinek pártja a mostani válasz­
tásokon nagy győzelmet aratott. — Liaptseff bulgár miniszterelnök, aki a 
demokraták nagy győzelme következtében lemondott kormányával együtt.

ták. Ez a gazdákra nagy hátrányt 
jelent, mert a mikepércsi műútra 
kimenni sok időbe kerül és emiatt 
forgalomtorlódás is keletkezik, 
különösen állat- és takarmány­
vásár napján. Amcnyiben a re­
pülőtér miatt az ut újból való 
megnyitása nem lehetséges, akkor 
azt kérik, hogy

a repülőtér valamelyik oldalán 
még a nyári takarmányszál- 
litás megkezdése előtt meg­
felelő ut megnyitása iránt a 
polgármester sürgőben intéz­

kedjék.
mert a mikepércsi műútra terelt 
nagy forgalom következtében ott 
az autószerencsétlenségek aligha 
lesznek elkerülhetők.

Vásáry István dr. polgármester 
válasszában kijelentette, hogy azt 
a régi utat, amely a városi birtok 
közepén ment keresztül és amely­
nek a megnyitását most kérik,

nem lehet újból megnyitni, 
mert ez az ut a repülőtér léte­
sítése következtében véglege­

sen megszűnt.
Ez az ut beleesik a repülőtérbe 
és a repülők kívánják a megszün­
tetését, fontos biztonsági okokból, 
így csak arról lehet szó. hogy a 
város másut nyittasson megfe­
lelő utat. Megígérte, hogy az 
ügyet kiadja a műszaki ügyosz­
tálynak, hogy az a gazdasági 
ügyosztállyal együttesen tegyen 
javaslatot az ut kijelölése dolgá­
ban. Hangoztatta végül, hogy a 
fakitermelés is a repülőtér miatt 
történt, bármennyire sajnálja is a 
szép régi fákat.

A küldöttség azt kérte, hogy a 
repülőtér nygati és a Tégláskert 
keleti oldalán nyissák meg az uj 
utat. A polgármester kijelentette, 
hogy a műszaki ügyosztály ezt a 
megoldást is figyelembe veszi.

A küldöttség még
a dülőutak kijavítását kérte.

mire dr. Vásáry István polgár- 
mester kijelentette, hogy ez az 
érdekeltség feladata, törvépy sze­
rint. A város ugyan annak idején 
gondoskodott a dülőutak javításá­
ról a vadászati bérleti pénzekből, 
ezt a jogot azonban a gazdák el­
perelték a várostól és igy a város 
nem tehet mást, mint alkalmazko­
dik a törvényhez. A küldöttség 
ugyan hangoztatta, hogy az ttcca- 
gazdaságok a vadászati pénzből 
semmit sem látnak, a polgármes­
ter azonban ismét a törvényre hi­
vatkozott, hogy

a város ebben az ügyben nem 
tehet semmit, mert ez az ér­

dekeltség dolga.
A küldöttség végül Is megkö­

szönte a polgármesternek az ep­
reskerti ut ügyében tett biztató 
kijelentését és eltávozott.

A LEGJOBB HIRDETÉSI OR­
GÁNUM A DEBRECEN! FÜG­
GETLEN ÚJSÁG.

Molykár ellen
védjük biztosítsuk magunkat a leg-. . ________magú

I nagyobb szücs-áraháznál, V6»hn 
Ferenc József ut 4. az. alatt

a lég­
iinél,
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A vhsziási bizottság

a szavazas módjáról
Debrecen város választási bizott­

sága, miután a központi választmány 
is tudomásul vette a képviselőjelöl­
tek lajstromát, 15/1931. vb. szám 
alatt hirdetményt bocsátott ki, 
amelyben tájékoztatja a választókat a 
listákról és a szavazás módjáról.

A hirdetmény többek közt a kö­
vetkezőket mondja:

Az 1925. évi XXXVL t-c. 63. §-a 
alapján közhírré teszi, hogy Deb­
recen sz. kir. város választókerületé­
ben a törvényesen ajánlott ország­
gyűlési képviselőjelöltek és pőtkép- 
viselőjelöltek lajstroma és pártállása 
a sorshúzás szerint meghatározott 
sorrendben a következő:

Szociáldemokrata párt:

Képviselőjelöltek 
pótkép viselöjelőltek:

Dk. Györki Imre 
K6tMy Anna 
Ijfesna András 
Dk. Sonnen wirth Lajos 
Mfidő József 
KHM Sándor

PBggefleneégl polgári balpárt:

Képviselőjelöltek 
és pótképviselőjelöltek:

De. Hegymegi Kiss Pál 
Dk Polónyi Dezső 
Zfefinger Ede 
Sarkai István 
feMa Jenő 
BBtéfcy Lajos

van a* egységes pártra 
te.

omtíok 0 tejslíODuiak 
keö termi a -et. melyre a

szavazó szavazni

Armand Fallieres, a francia köz­
társaságnak 1906—1913 között volt 

elnöke 90 éves kaffan meghalt.

Ma gondja van elfelejteti 
Ma nincs semmi baja megnevetteti

A bűbájos

UFERINI és TÁRSULATA
Világhírű illuzionisták és bűvészek 
szenaácié«* »OitHiégjátéka.
Katonazene klsé *etl 
Olcsó helyárak!

Péntektől a Vígszínházban
A világ összes nagyvárosa hetekig beszél csodálatos és megfejthetetlen 

___  művészetükről!

Testvér,
látod mi folyik a nyiltszavazásos 
kerületekben ?

Adj méltó választ a reakciónak 
Debrecenben, ahol titkos a választás

Szavazz a Független Polgíri Pártra I
i* O*** KK *** KO **♦ O »1» 4® ■ • ••♦$*«>♦$>( mJ*®ó

Egy kleptomániás nevelőnő ellopta barát­
nője brilliáns gyűrűjét

A tolvajt, aki igazolta betegségét, a rendőrség elbocsátotta.
Két nappal ezelőtt hirt adtunk 

róla, hogy Fahidy Dezsőné Szo- 
boszlói ut 18. szám alatti lakos be­
jelentette a rendőrségen, hogy kis­
lánya nevelőnőjének, Pavelecz Ru- 
dolfinának 200 pengő értékű bril- 
liánsgyürüjét ismeretlen tolvaj el­
lopta.

A feljelentés folytán a detektí­
vek nyomozni kezdtek s ez a nyo­
mozás elsősorban azt tisztázta, 
hogy a házbeli cselédség feltétlenül 
ártatlan a Pavelecz Rudolf ina gyű­
rűjének ellopásában. így a házba 
bejáratosokra esett a gyanú, illetve 
Pavelecz Rudolfinának egy barát- 

® ♦!* •

nőjére, aki akkor délután is meg­
látogatta a nevelőnőt. Ez a lány 
szinté nnevelőnő volt.

A barátnő a detektívek első kér­
désére bevallotta, hogy ő a tolvaj, 
mire előállították a rendőrségen. 
Itt azonban a nevelőnő elmondta, 
hogy ő beteg, kleptomániában szen­
ved és hivatkozott arra, hogy ez el­
len az idegbetegség ellen most is 
kezelik. A rendö.Vlg megállapí­
totta, hogy a nevelőnő igazat val­
lott, valóban kleptomániás s igy el­
bocsátották a rendőrségről Pavelecz 
Rudolfina barátnőjét, aki a gyűrűt 
tulajdonosának visszaadta.
«»••• <» «1« ♦$* u* <*> »!♦ «I »*» «*>.j. ♦*»

A bécsi rendőrség gumíboitaí verte 
le az antiszemita diákok zavargásait
A horogkeresztes csoportok és a kommunisták között egész nap tartottak

az uccai csetepaték.
Bécs, juniu\ 25. Ma kiújultak a 

két nap óta tartó zavargások, ame­
lyeket a horogkeresztes egyetemi 
ifjak tervszerűen rendeznek. A 
múlt éjszaka gyűlést tartottak és a 
csoportvezetők kiadták az utasítá­
sokat, azután szétmentek a tüVető 
nemzeti ifjak,

az egyetem környékén levő 
kávéházak ablakait kövekkel be­
verték és a vendégeket inzultál- 

ták.
A zavargások ma reggel korán kez­
dődtek. — A horogkeresztesek az 
egyetem körül gyülekeztek és az 
volt a jelszó, hogy kisebb csopor­
tokra oszolva á városháza elé fog­
nak vonulni. A Votiv-parkban elhe­
lyezett rendőr különitmány segít­
séget kért. Riadó rendőrségi autók 
száguldva mq#itek oda ésmtjjrt

a rendőrök hamarosan szétver­
ték gumibotjaikkal a tüntető 

horogkereszteseket.
A szétfutott csoportok egy része a 
városháza felé rohant, a másik pe­
dig a belváros felé igyekezett, a 
rendőrség azonban résen volt és 
újabb rohammal szétkergette a 
rendbontókat.

Egyidejűleg a Mcnsa Academica 
előtt is meggyűlt a rendőrség baja 
a horogkorésztesekkel, mert a tün­
tetők közé nagy számban vegyültek 
el a munkanélküli kommunisták. A 
nemzeti diákok eleinte beérték az­
zal, hogy kórusban kiáltozták és 
hangerősitőn továbbították harci 
riadójukat:

— Heil Hitler! Deutschland 
erwache! Juda verecke!

Egyszerre aztán a kommunisták

kiáltozni kezdtek, hogy Hitler 
verecke I és erre

a két tábor egymásnak rohant. 
Több ellenszegülő horogkeresz­

tes diákot letartóztattak.
A városháza körül a rendőrség 

kordont vont és a kapukat bezá­
ratta, mert egyre nagyobb tömegek­
ben csődült V oda a nemzeti diákok 
és a munkanélküli kommunisták, 
akik az International énekelték, 
amire a horogkeresztesek Hitler él­
tetésével válaszoltak. Egy csoport 
nacionalista diák délben a Graben- 
ról utat talált a Kamtnerstrassera, 
ahol élénk volt a mindennapos déli 
korzó.

A horogkeresztesek a járókelő­
ket is inzultálták.

A forgalmas korzó közönségének 
soraiban rémületet keltett a hirte-. 
len támadt tüntetés és mindenki 
igyekezett menekülni, a kereskedők 
pedig gyorsan bezárták üzleteiket, 
de a Kaertnerstrassen hamar rendet 
teremtett a kivonult rendőrség, 
amely irgalmatlanul lépett fel és 
sűrűn lecsaptak a gumibotok.

Valóságos harc fejlődött ki a 
Liebig uccában

a német diákok menzája előtt, 
ahol nagy tömeg kommunista 
várta a tüntető horogkereszte­
seket s mikor odaértek, amazok 

nekik rohantak.
A rendőrség eleinte nem lépett köz­
be, mert várt, amíg megerősítések 
érkeztek és mikor két század rend­
őrrel előrobogtak az autók, megkez­
dődött az általános roham.

A verekedő csoportokat bekerí­
tették, a botokat 'elvették és igen 
sok ellenszegülőt bekísértek, 

azután szétverték a tömeget.
Délután egy órára járt az idő, ami­
kor az első kerületben bevégződött 
a rendőrség rohama és a szomszé­
dos VIII. és IX. kerületbe mentek 
ki a rendőrök, ahol a szétugrasztott 
tüntetők ismét összeverődtek.

\ LEGJOBB HIRDETÉSI OR­
GÁNUM A DEBRECENI FÜG­
GETLEN ÚJSÁG.

Cséplőgéphez Ä ÄS,
SCHÖN SÁNDORNÁL

Debrecen, Piac u. 14. Csapó u. Sarok.
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Testvér, hogyha szavazni mégy, 
Keresztet a 2-esbe tégy,
2-es Hegymegi kockája: 
Szavazz testvér te is rája!

♦><■»♦>•••<»♦> •••

Bor helyett marólúgot ivott 
egy mezősasi gazda

Elrendelték a vizsgálatot arra, hogy miként került a marólugos üveg a boros
üveg mellé-

gazdát beszállították a debreceni 
egyetemi klinikára, ahol azonban a 
gondos ápolás sem segíthetett már 
rajta, Sárvári Sándor 23-án meg-

A beregböszörményi csendőröm 
jelentette néhány nappal ezelőtt a 
debreceni ügyészségnek;, hogy Me­
ző sason marólugmérgezést szenve­
dett egy 67 éves gazda( Sárvári 
Sándor. A marólúg áldozatai rend­
szerint kis gyerekek. Az ügyészség 
érdeklődésére, hogy miként történt 
a szerencsétlenség, a csendörség azt 
állapította meg, ho.^y a gazda bort 
akart inni s az almáriumból boros 
üveg helyett'vette ki a marólugos 
üveget, amelyből jót húzott.

A súlyos fájdalmakban gyötrődő

halt.
A gazda halála után a debreceni 

ügyszség elrendelte, hogy boncol­
ják fel a holttestet és állapítsák 
meg, miként fordulhatott elő a vég­
zetes tévedés, hogy került az almá­
riumba a marószóda és miként cse­
rélte fel a két üveget egymással a 
gazdi,

<• «1« ♦£♦«»«1« <a» «J» tm c* ♦*«

Élete végéig a Lipótmezőn marad 
Zatloka mérnök, a Dohány uccai 

templom gyilkos merénylője
A törvényszéki orvosszakértők véleménye szerint Zatloka ön- és közveszélyes 

őrült, aki szabad akaratelhatározási képességének" \»ncs a birtokában.
Budapest, junius 25. 

Néhány nappal ezelőtt halt 
meg a Dohány uccai zsinagógában 
történt merénylet második áldo­
zata: Taglicht Náthán; követte a 
sírba a szörnyű merénylet első 
áldozatát, a kis Róth Jenőt. Tag- 
Hcht halála után

kétrendbeli eföre megfontolt 
szándékkal elkövetett ember­
ölés büntette elmén folyt az 

Zatloka Emil okleve- 
gépészmémök ellen.

aki azon a szörnyű péntek estén 
a Dohány uccai zsinagógában el­
követte a merényletet.

Zatloka Emilt — mint ismeretes 
a zsinagógái merénylet után letar­
tóztatták. A gépészmérnök olyan 
különösen viselkedett, a kérdé­
sekre olyan választ adott, hogy 
— bár ismert politikai frázisokat 
hangoztatott — azt a benyomást 
keltette a rendőrorvosok előtt, 
hogy ön- és közveszélyes örült. 
Erre nemcsak abból következtet­
tek, hogy mint viselkedett és 
hogy milyen válaszokat adott a 
kérdésekre, hanem abból is. hogy

ilyen borzalmas merényletet 
minden látható ok és cél nél­
kül csupán csak örült ember 

követhet el.
A rendőrorvos megállapította 

Zatloka Emilről, hogy elmebajos 
és ezért ahelyett, hogy áthozták 
volna a Markó uccai fogházba, 
mingyárt a Lipótmezőrc szállítot­
ták. Amikor azonban az iratok az 
ügyészségre kerültek, Raróthy 
Pál. a budapesti ügyészség elnöke 
úgy intézkedett, hogy az ügyész­
ség intézkedéseinek alapjául nem 
fogadja el a re dörorvosok v;7"

gálatának eredményét, hanem in­
dítványt terjesztett elő a vizs­
gálóbíróhoz, melyben kérte, hogy

Zatloka Emilt előre megfontolt 
szándékkal elkövetett ember­
ölés büntette elmén helyezze 

előzetes letartóztatásba.
A vtesgálóbiró helyt adott en­

nek a kérésnek, tekintettel azon­
ban arra, hogy Zatloka Emilen az 
őrültség jelei mutatkoztak, nem

<38»

vitték a Markó uccai fogházba, 
hanem

a Hpótmezei elmegyógyintézet 
egyik külön zárkájában he­

lyezték el.
Az ügyészség indítványára 
Vizsgálóbíró elrendelte Zatloka 
Emilnek hites törvényszéki or­
vosszakértőkkel való megvizsgá­
lását is. Minich Károly dr. és Né­
meth Ödön dr. orvosprofesszoro­
kat küldte ki a vizsgálóbíró, 
hogy a gépészmérnök elmeállapo­
tát vizsgálják meg.

Hetekig tartott Lipótmezőn a 
vizsgálat

Néhány nappal ezelőtt fejezték 
be a vizsgálatot az orvosprofesz- 
szorok és megszerkesztették rész­
letes véleményüket, melyet ma 
délután terjesztettek be a vizs­
gálóbíróhoz. Az orvosprofesszo­
rok véleményükben megállapítják, 
hogy

Zatloka Emil gépészmérnök, 
a Dohány uccai merénylet 
tettese valóban őrült, elme­

bajos.
Szerintük a gépészmérnök sza­
bad akaratelhatározási képessé­
gének birtokában sem a merény­
let előtt, sem után, sem pedig je- 
enleg nincs és nem volt és így 

bűnvádi utón az ö véleményük 
szerint nem vonható felelősségre. 
A professzorok azit indítványoz­
zák, hogy

Zatloka Emilt hagyják kint 
Lipótmezőn és önnön ne bo­
csássák el. mert ön- és köz- 

veszélyes őrült.
Szerintük betegsége olyan termé­
szetű, hogy felgyógyulására a tu­
domány mai állása szerint nem 
lehet számítani és igy őt élete 
végéig a Lipótmezőn kell tartani.

Amennyiben minden emberi 
számítás ellenére Zatloka Emil 
elmeállapotában valamelyes javu­
lás tapasztalható, a lipótmezci 
elmegyógyintézet igazgatósága 
értesítse az ügyészséget, hogy 
ebben az esetben Zatloka ellen az 
ügyészség eljárhasson.

Súlyos autóbaleset érte Weichinpi Böskét, 
a Tiszántúl egyik legszebb ürieanyát, 
áld édesanyja és testvérei társaságában 

az esküvőjére készült Budapestre
A Wcichmgor Károly által vezetett autó egy éles országúti kanyarodé­
nál beleszaladt egy szénásszekérbe, a bennülök az útra zuhantak és sú­

lyos sebesüléseket szenvedtek.
Debrecenben általános megdöbbe­

nést keltett az a hir, amely szerint
a Tiszántúl egyik legszebb uri- 
Icányát, Weichinger Böskét és 
családjának tagjait autóbaleset 
érte, amelyben valamennyien sú­

lyos sérüléseket t- -k.
sőt Weichinger Böske 'ínak,
özv. Békés Lajosai dapota
válságos. Weichinger Baske a deb­
receni uritársaságnak általános ked­
veltséginek örvendő tagja és sportkö­
rökben is igen népszerű a feltűnően 
szép és kedves fiatal leány. A bal­
eset hírére érdeklődtünk Budapesten 
annak részletei felől, amelyekről a 
következőket sikerült megtudnunk:

Weichingr- Böske, aki menyasz- 
szony, szeré'n délután családjának 

Békés La jómé­

val, édesanyjával, valamint két fivé­
rével Weichinger Károllyal és Wei­
chinger Bélával, továbbá egyik ro­
konuknak, egy debreceni bankigaz­
gatónak két kis gyermekével, G á 1 
Pista 7 éves fiúcskával és G á 1 Lila 
13 éves leánykával egy Ford autón 
Budapestre indult esküvőjére. Az 
autót Weichinger Böske bátyja, Wei­
chinger Károly banktisztviselő ve­
zette. A cegléd—budapesti utón, 
Ceglédbercelnél egy cles kanyarodó­
nál a földek felől egy dülőutról szé­
násszekér kanyarodott ki az ország­
úira. Weichinger Károly a közvet­
lenül előttük kikanyarodó szekér 
mellett az országút keskeny volta 
miatt nem tudta elvezetni a kocsit, 
de egyébként is a szekér nagyon kö­
zel volt az autóhoz. Az autót hirte- 

megái!itani nem lebH-tt és igy az

teljes országúti sebességgel bele­
futott a szénásszekérbe.

Az autó nagy recsegéssel ronccsá 
zúzódott, a bennülők pedig va­
lamennyien kirepül telt a kocsi­
ból, az útra zuhantak és ott esz­
méletlenül, véresen terültek el,

Az összeütközés zajára előrohanó ta- 
nyabeliék nyomban értesítették a leg­
közelebb levő kispesti mentőiket, akik 
a leggyorsabb tempóban a baleset 
helyére siettek és a sérülteket Buda­
pestre a Rókus kórházba vitték, ahol 
első segélyben részesítették őket Itt 
megállapították, hogy Weichinger 
Károly, Weichinger Béla, Gál Pista 
és Gál Lila sérülése könnyebb ter­
mészetű és ezért zuzódásaik és sé­
rüléseik kezelése után elbocsátották 
őket a kórházból.

özvegy Békés Lajosné és Wei­
chinger Böske állapotát azonban 
olyan súlyosnak találták, hogy 
további gyógykezelés és ápolás 
végett őket azonnal átszállítot­

ták a Pclsklinikára.
A Poliklinikán megállapították, hogy

Békés Lajosné úgy állkapcsán, 
mint testének más részén súlyos 
sebesüléseket szenvedett és 
belső sérülései is vannak, mig 
Weichinger Böske zuzódásokat 
és kulcsésontörést szenvedett.
A Debreceni Független Újság 

munkatársa telefonon érdeklődött a 
Poltklinika sebészeti osztályán a sé­
rültek állapota iránt és itt azt a fel­
világosítást adták, hogy

mindkettőjük állapota súlyos, de 
nem életveszélyes.

Weichinger Böskének sérülései 
nagy fájdalmat okoznak, de a 
fiatal leány a körülményekhez 
képest jól érzi magát és semmi­
féle komplikációktól tartani nem 
kell, annál kevésbbé, mert belső 

sérülése nincs.
Amikor Weichinger Böske értesült 
arról, hogy a Debreceni Független 
Újság érdeklődik állapota iránt, 
megkérte a telefon beszélgetést köz­
vetítő poliklinikai orvost, közölje, 
hogy

a Debreceni Független Újságon 
keresztül a legmelegebben üd­
vözli a debrecenieket, debreceni 

ismerőseit.
A baleset hire Debrecenben széles 

körben keltett általános és rnqjy 
részvétet a majdnem katasztrófába 
balesetet szenvedett család iránt

Elindul Európába 
a Justice of Hungary.

N e w y o r k, junius 25- Ecdrese 
és Magyar óceánrepülő pilóták befe­
jezték a budapesti repülés előkészü­
leteit. A fieldi repülőtérről Harborrrg 
Graceba repülnek, ahol uj üzemanya­
got vesznek fel.

Ha nem sikerültek 
felvételei

menjen bárki bizalommal

Szakái G.
fényképészeti szaküzletébe

Piac II. 34., ahol dljtelenul 
9 megtanítják.
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Az amerikai repülök Moszkvába 
érkeztek.

Moszkva, junius 25. Post és 
G a 11 y amerikai óceánrepülők csü­
törtökön délután félhat órakor a 
moszkvai repülőtérre érkeztek, ahol 
a légügyi népbiztosság fogadta őket

Az Izraelita Ifjak Dalköré­
nek hangversenye

A Debreceni Izr. Ifjak Dalköre 
e hó 27-én, szombat este 9 órakor a 
Kereskedelmi Csarnok (Vigadó 
mellett) nyári helyiségében propa­
ganda célú hangversenyt rendez. A 
dalárda, melynek szereplése min­
dig zenei esemény volt, ez alkalom­
mal is művészi nívójú hangversenyt 
fog előadni a megjelent előkelő kö­
zönségnek. A »misort a zsidó gim­
názium kitűnő tanára, dr. Kardos 
László nyitja meg, kinek előadása 
az estély fénypontja lesz. A válto­
zatosságot művészetükről ismert 
Pogány Ernő színművész és Weisz 
Ferenc prózai kettőse és Pogány 
Ernő szavalata adja me^\ Az esté­
lyen a dalkör tehetséges karnagya, 
Rothmann Emil, mint szerző is fog 
szerepelni, ki Bartók eredeti gyűj­
teményéből három szép népdalt dol­
gozott fel férfikórusra. A hangver­
senyre belépődíj nincs, műsor ára 
50 fillér.

hírek

DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

Anyakönyvi
A debreceni állami anyakönyvi 

hivatalnál e Író 25-én, csütörtökön 
a következő bejelentések történtek:

Születések:: Varga János soffőr, 
fiú, Tibor; Eisenberg János füszer- 
jkeresk., leány, Anna; Lukács 
László magántisztv., leány, Éva;

: Veress Lajos áHványozósegéd, 
leány, Róza; 1 halva születés és 3 
törvénytelen újszülött

Eljegyzések: Mészáros Sándor 
—Veres Mária; Kiss János—Borsi 
Eszter; Papp Sándor—Szerepi Er­
zsébet; Szodrai János—Erdei Ju- 
IV; Orosz József—Horváth Eszter; 
JWatkó András—Nyíri Etelka; 
fSzincsák Ferenc—Zagyva Róza.

Halálozások: Kovács János ref. 
|63 éves Szekeres n. 57; özv. Mol­
nár Istvánná Kálmán Zsófia ref. 79 
léves Wofafka u. 4; özv. Bányay 
iKárolyné Komáromi Róza ref. 59 
'éves Kút u. 104; Székely Károly 
jref. 42 éves Sinai M. u. 44; Biró 
Erzsébet ref. 6 éves Fáy dűlő 29; 
jMedveczky Lajos ref. 2 hónapos 
Pesti u. 4; Bellon Gábor r. kath.
1 hón arms Pesti u. 4.

*1588»

Báró Rotschiíd Lajos bankár, aki a 
bécsi Creditanstalt zavarai alkalmá­
val a sajátjából űzetett ki 15 millió 
schillinget, hogy fedezze Ehrenfest 
igazgató manipulációjával előállott 
hiányt, mert Ehrenfest egy élet­
biztosítási tervéből következtetve 
attól tartott, hogy Ehrenfest ön­
gyilkos akar lenni s igy botrány 

támad.

14 napos nyári vásár megkezdődött.

Elképesztőén alacsony árak!
Áraim oly olcsók, hogy áruiházamat ezren és ezren fogják felkeresni.

Néhány tájékoztató ár:
PMűselymek, szép mintákban 

Burette, divat színekben . .
Panamavászon, szép színekben 
Pongyola, kreppel, színtartó 
Tiszta selyem georgette, 

uj színekben . , . . .
Marokin, megbízható minőség

1-18
1-88
1-42
1-38

8 — 
8-80

Tiszta selyem muszlin gyö­
nyörű mintákban . . .

Mintás crepe de chine . . . 
Nyersselyem, divat színekben 
Nyersselyem, divat csíkozással
Nyers burette........................
Frottírok, 150 cm széles . I

Eredeti angol, férfi ingre való puplin P 2-60

KLEIN MIKSA, előbb Ecker, Klein, Sugár
nagyáruházában;, Ferenc József ut 48.

Egy bestiális házaspár hóhérmódra 
gyötörte ötéves fiacskáját

A bíróság előtt vérfagyasztó részletek 
noszszivü anyát 4 hónapra, az

Budapest, junius 25. 
Az emberi élet egyik árnyék­

oldala tárult fel tegnap délben a 
fiatalkorúak bíróságán, Németh 
Péter dr. törvényszéki tanácsel­
nök előtt. Egy házaspár állott a 
bíróság előtt azzal a váddal ter­
helten, hogy egyetlen gyermekét, 
egy őt esztendős kis csenevész 
fiúcskát, gonosz kegyetlenséggel 
kínozott, ütött, vert.

Azzal vádolja az ügyészség 
Csillag Ferencnél, az anyát és 
férjét. Csillag Ferencet, hogy

a kis sovány, vézna gyereket 
12 fokos hidegben, vizes fej­
jel küldték M az uccára új­
ságért. úgyhogy csonttá fa­

gyott fején a viz.
Azzal is vádolta az ügyészség a 
kegyetlen szülőket, hogy állan­
dóan.

ahol csak érték, ütötték, ver­
ték a gyereket, sötét kam­
rába zárták, ahol egerek és 

patkányok szaladgáltak.
A gyerek, természetesen, rettene­
tesen félt szüleitől. Félelmének 
több tanujelét is adta, amiért szü­
lei még sokkal jobban meggyii- 
lölték a gyereket. Tanuk vallot­
ták az előző tárgyaláson, hogy

Csillag Ferencné egyszer erő­
szakkal salátával étette meg 
fiát, pedig a gyerek ellenke­

zett
és kérte anyját, hogy ne kénysze­
rítse belé az ételt, mert nem 
tudja megenni. Amikor pedig a 
gyerek kihányta a salátát

ráparancsolt, hogy egye meg 
a kihányt ételt, a kisfiú 
annyira félt a veréstől, hogy 
megette azt, amit az anyja 

parancsolt...
Kihallgattak egy pártfogónőt, 

aki elmondotta, hogy az anya 
kérdezősködésére azzal okolta 
meg kegyetlenségét, hogy

férie nem szívelte a gyere­
ket.

derültek ki a kínzásokról. — A go­
apát hat heti fogházra ítélték.
Ugyanez a pártfogónö elmondta 
azt is, hogy az egyik szomszéd­
asszony vallomása szerint Csillag 
Ferencné egyszer a következő­
ket kiáltotta a gyerek után;

— Meglásd, meggyilkollak 
egyszer, ha börtönbe jutok is.
A szülők tagadták a terhűkre 

rótt gonoszságot. Kihallgatásuk 
után a tanácselnök kiküldte őket 
a teremből, mert a következő 
tanú a gyermekük volt.

Az egyik patronázs hölgy hozta 
be a kis Lencsés Ferencet. Kide­
rült ugyanis, hogy

az anyja után Lencsésnek 
hívják, mert az apja nem adop­

tálta a házasságkötés után.
Csinos, tiszta fehér ruhában volt 
a kis szőke hajú, félénk szemű 
gyerek. Balkezében hatalmas cu- 
lcorkás csomagot tartott, jobbke­
zében pedig nagy darab csokaládé 
volt és azt majszolta, semmivel 
sem törődve. Németh tanácselnök, 
amikor behozták a kisgyereket, 
felállóit a bírói székről lelépett a 
pódiumról és egészen közel ment 
a gyerekhez, végjigsimogatta 
szőke haját és azután ránézett a 
"isfiura.

— Mond csak, Ferenc, nem 
akarsz hazamenni apukádhoz? — 
kérdezte Németh tanácselnök a 
kis koronatanútól.

A kisgyermek ebben a pillanat­
ban felkapta a fejét s azt

a cukorcsomagot, amit eddig 
nyugodtan, félelem nélkül tar­
tott balkarján, hirtelen ijed­
ten szorította magához, fél­
tette a csokoládéját szüléi ne­

vének említésétől is.
— Nem, bácsi kérem, én az Egy­

házi apukához akarok menni. (A 
gyermeket Egyházi Gyula pestúj­
helyi lakoshoz adták ki nevelésbe.)

— Mát miért nem akarsz visz- 
szamenni a te régi apukádhoz meg 
anyukádhoz?

— Ott meg ,. vertek ... — 
sóhajtotta alig Iiaíhatóan és

Forgószél, amely Westfalen ben óriási 
pusztításokat végzett.

aztán utána tette ugyancsak 
csöndben — lábszíjjal...
Mert elloptam a labdámat.

Kiderült, hogy valóban azért ka­
pott ki április 11-én a kis Lencsés 
Ferenc, azért verte olyan kegyet­
lenül gyermekét Csillag Ferencné, 
annyira, hogy még három nap 
múlva is meglátszottak a „hurkák“ 
a hátin, mert a kisfiú elvette saját 
labdáját és azzal ment játszni.

Németh Péter tanácselnök a ke­
gyetlen anyát 4 hónapi, az apát 
pedig hat heti fogházbüntetésr: 
Ítélte. Egyben pedig elrendelte, 
hogy az iratokat tegyék át az ár­
vaszékhez, hogy annak módjában 
legyen a kegyetlen anyát, aki nem 
érdemli meg azt, hogy anya le­
gyen, megfosztani anyai jogaitól.

Pár nap múlva áilitja ki

LINER BÉLA
f<5 lyke'pész mester

a legújabb íényképujdonságait
a Csapó u. 1, s*. alatti 

kirakataiban I
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A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG 
telefonszámai:

Kiadóhivatal ...... 18
Fiókkiadóhivatal és hólesőn­

kön yv tár ...............................5—75
Szerkesztőség nappal . • . . 19—20
Szerkesztőség éjjel .... 18 és 812

Előfizetőinkhez
Tekintettel arra, hogy a lap 

előállítása tetemes költségeket 
emészt fel, felkérjük mind­
azon igen tisztelt előfizetőin­
ket, akik hátralék him v túrnak, 
hogy a hátralékot sürgősen 
beküldeni szíveskedjenek. — 
Postatakarék befizetési lap 
száma: 29.910.

Tisztelettel: 
a KIADÓHIVATAL.

— Időjárás. A Meteorológiai In­
tézet jelenti: Változékony, jobbára 
szeles, hűvösebb idő helyenként, fő­
leg keleten zivataros esőkkel.

— Izraelita istentiszteletek a Deák 
Ferenc uccai templomban Chiikkász- 
Bólő szombatján: pénteken este hét 
óra negyven perckor. Szombaton 
reggel hét, délelőtt fél tizenegy, dél­
után fél hat és este szombat kime­
netele nyolc óra huszonöt perckor. 
— A Kápolnási uceai templomban 
szombaton reggel egynegyed nyolc 
órakor, egyébként pedig, mint a 
Deák Ferenc uccai templomban. — 
Hétköznapokon mindkét templom­
ban reggel fél hét és este nyolc óra 
öt perckor. Az elnökség.

— Istentiszteletek ideje az orth- 
izraelita templomban. Péntek dél­
után 7,30, szombat reggel 7.30, dél- 

jotán 5.30 órakor. Szombat kezdete 
[pénteken délután 7.19 és kimenetele 
szombat este 8.27 órakor.

— Volt iskolatársak találkozója. 
A debreceni fa- és fémipari szakis­
kola 1924—25—26-ban végzett nö­
vendék társaimat felkérem, hogy 5, 
illetve 8 éves találkozónk megtartá­
sára jelentkezni szíveskedjenek. 1931 
julius 4-én délután 6 órakor össze­
jövünk a debreceni szakiskola dísz­
termében és este 9 órakor az ott köz- 
lőtt vendéglőben társas vacsorát tar­
tunk. Meghívom az évfolyamtársai­
mat s mindazokat a barátainkat, akik 
érdeklődnek találkozónk iránt, hogy 
részvételüket szíveskedjenek erre 
bejelenteni és hogy hány személlyel 
vesznek részt, az alábbi címre: Tóth 
László műasztalos mester, Debrecen, 
Lorántffi 38.

— A KIÉ amerikai küldöttsége 
a polgármesternél. A KJE debre­
ceni csoportja tudvalevőleg népes 
küldöttséget indít a jövő héten 
Amerikába, a világkongresszusra.
A küldöttség tagjai csütörtökön 
délben Laky László KIÉ titkár 
vezetésével tisztelgő bucsulátoga- 
íáson jelentek meg dr. Vásáry 
István polgármesternél, aki hosz- 
szasabban elbeszélgetett az ame- 
Tlkába induló debreceniekkel.

— öngyilkos gazdálkodó. A
hajdubagosi csendőrség jelentette 
a debreceni rendőrségnek, hogy 
ott ma reggel felakasztotta ma­
gát s meg is halt Vértesi Sándor 
i72.éves gazdálkodó. Az önkyilkos 
levelet is hagyott hátra, amelyben 

tettének okául gyógyit- 
hatatla^betegségét adja meg. A 
[temetésre az ügyészség engedélyt

— Selejtezik az ügyészség iratait,
A debreceni kir. ügyészségnél a 25 
—50 éves iratokat kiselejtezik. Erre 
vonatkozóan dr. Mező Sándor, az 
ügyészség elnöke a következő hirdet­
ményt adta ki: A kir. főügyész ur­
nák 1930. évi december hó 18. nap­
ján kelt 2928—1930- f. ü. számú ren­
deleté alapján a debreceni kir. 
ügyészség elnöke ezennel közhírré 
teszi, hogy a bűnügyi irattárban 
1880-tól 1909-ig bezárólag felhalmo­
zódott iratok és kezelési könyvek se 
lejtezés alá kerülnek. Erről az érde­
kelt feleket oly felhívással értesítem, 
hogy amennyiben a megjelölt selej­
tezendő iratok valamelyikének kiadá­
sát, vagy további megőrzését kivan 
jak, ez iránti folyamodványukat je­
len hirdetmény közzétételétől számí­
tott egy hónapon belül a debreceni 
kir. ügyészség elnökéhez nyújtsák 
be.

— Debreceni Izr. Ifjak Dalköre
c hó 27-én szombaton este 9 óra­
kor a Kereskedelmi Csarnok 
nagyerdei nyári kerthelyiségében 
hangversenyt rendez. A dalkör, 
amely a múltban mindig beiga­
zolta művészi hivatottságát és 
azok a jelentős sikerek, amelye­
ket a dalkör jeles karnagyával 
Rothmann Emillel az élén ért el; 
eredményezte azt a nagy támoga­
tást. amit pártoló tagjai és közön­
sége minden alkalommal tanúsí­
tott. A hangversenyen a dalkör 
változatos * műsort fog előadni, 
közte Bartók népdal szerzemé­
nyeiből Rothmann Emil által férfi­
karra átirt kompozícióját. A nívós 
műsor, amelyet a közönség nagy 
érdeklődéssel vár. a következő:
1. Megnyitó beszedet mond; dr. 
Kardos László. 2. Nomburg XXIV. 
zsoltár: előadja a Dalkör. 3. Sza­
valat: előadja Pogány Ernő. 4. 
Rothmann 3 magyar népdal: elő­
adja a Dalkör. 5. Páros jelenet: 
előadja Pogásy, Weisz. 4. Genéé, 
Magyar ifjúság: előadja a Dalkör.
A propaganda célú hangversenyre 
belépődíj nincs, műsor ára 50 fil­
lér.

- Kanada rossz termést vár. Lon­
donból jelentik: A legújabb kanadai 
termésjelentés szerint a vetések ál­
lása Albertában egy keveset javult, 
de Manitobában és Saskatchenvan- 
ban tovább romlott. Manitoba és Kö- 
zépső-Saskatchenvan egyes részei­
ben némi szórványos csekély esőzést 
jelentenek, egyébként a nagy forró­
ság és a szél végleg megsemmisí­
tette a kedvezőbb terméskilátásokat.
A szárazság főként nyugati és kö­
zépső Manitoba és majdnem az 
egész Sankntchenvan államokra ter­
jed ki. Több prairie-tartományban a 
marhaállomány takarmányozása kö­
rül nehézségek kezdenek mutatkozni.

— Nagy riadalom ía'áslopás 
miatt, a Rákóczi uccai ’""neon. Ma 
délelőtt nagy riadalom tört ki a 
Rákóczy uccai piacon egy tojás 
ellopása miatt. Egy kofánál na­
gyon rosszul öltözött férfi alku­
dott tojásokra. Alku közben két 
tojást, majd hármat vett a kezébe 
s úgy iparkodott lealkudni azok 
arat 8 fillérről 7-re. Ez nem sike­
rült s erre a ..vevő“ két tojást 
leengedett a kosárba, egyet azon­
ban ügyesen a markában tartott.
De mégsem olyan ügyesen, hogy 
észre ne vegye a lopást a szem- 
mles kofa, aki azonnal rendőrért 
kiáltott. Ez persze nem ment 
' Ivan egyszerűen, parázs vesze­
kedés támadt, amig a rendőr clő- 
keriilt s előállította a tolvajt a 
rendőrségre. Itt igazoltattak az­
után elbocsátották.

— A guthi menedékház kiépí­
tése. Debrecen város a külső 
Guthon tudvalevőleg menedékhá­
zat létesített, amit dr. Vásáry Ist­
ván polgármesterről neveztek cl. 
a menedékházat most külön női és 
férfi tussal szerelték fel és a pla­
tón elkészült a napozó is.

— A .iával diák előadása. Mus­
tafa, a javai világutazó c hó 27-éa 
szombaton este 7 órai kezdettel a 
vagongyár dísztermében tartja 
utolsó előadását utazásáról, Jává­
ról, az ottani viszonyokról és szo­
kásokról. Az előadása végén ez 
alkalommal is bemutatja rendkí­
vül érdekfeszitő indus szemfény­
vesztő és bűvész mutatványait. 
Az előadásra belépti díj .nincs, 
vendégeket, szívesen látunk.

Biztosítás házasságtörés ese­
tére. Ismeretes, hogy Amerikában 
milyen drákói szigorral Ítélkeznek a 
házasságtörők felett. Súlyos elzárá­
sokon kívül igen magas pénzbünte­
tést is állapítanak meg a „károsult” 
javára. Most az egyik nagy newyor- 
ki biztosítóintézet nagyszabású pro­
pagandát indított a házasságtörés 
esetére szóló biztosítás érdekében. 
Aki ilyen biztosítást köt, házasság- 
törés esetén megkapja a biztosított 
összeget, amiből fedezheti a bünte­
tést és a nőeltartás költségeit. De 
asszonyok is köthetnek ilyen biztosí­
tást és ha férjük megcsalja őket, 
megkapják a biztosítási — fájdalom­
dijat.

— örült tánc verseny, őrült 
táncverseny folyik Parisban négy 
nap óta. Az egyik tánchelyiség­
ben 30 pár kezdett el táncolni. Ti­
zennégyen kidőltek hamarosan, ti- 
tizenhat pár azonban tegnap este 
még táncolt. Mikor az utolsó je­
lentés lérkezett. 99-ik órája tán­
coltak már. Csak pillanatokra 
álltak meg, hogy néhány falatot és 
nehány korty limonádét maguk­
hoz vegyenek. A táncoló párok 
tegnap este már halálsápadtak 
voltak és valósággal vonszolták 
magukat. Ha egy pillanatra meg­
álltak, egész testükben reszket­
tek ... Megérdemlik!

Izgatásért egy havi fogház. 
Megírtuk a tegnapi számunkban, 
hogy Deák György gazdálkodót a 
bíróság izgatásért egy havi fogházra 
Ítélte, de az ítélet végrehajtását fel­
függesztette. Deák György most an­
nak a közlésére kért fel bennünket, 
hogy a bíróság a következő kijelen­
téséért Ítélte el: „Ha nem szabadít­
ják fel a lakásokat, nem tudjuk fi­
zetni az adót.” — A bíróság Deák 
György kijelentését jegyzőkönyvbe 
ís vétette. . >...*,!*

^ * "I****»**»'TT» IW)^ilI,HlUdi,m,

— A választás napján szünetel 
az útlevél kiadás. A rendőrkapi­
tányság útlevél osztálya értesíti a 
közönséget, hogy az útlevél- 
számadás elkészítése miatt 1931 
június 28-tól junius 30-ig bezáró- 
'ag az útlevél kiadás szünetelni 
fog s igy junius 28—29—30-án az 
utlevélosztály a közönség rendel­
kezésére nem állhat.

— Nem fogott halat a Kösiiív- 
ben Buczi János, mégis megbün­
tették. Ruczi János gazdasági 
cseléd vádlottként állott ma a 
debreceni rendőrség kihágás! bí­
rája előtt. Az volt a bűne a 65 
éves cselédnek, hog-y a Kösiilv 
folyóban két darab varsával öt 
napig halászott. Meglátta ezt két 
csendőr s miután halászati enge­
délye nem volt Buczinak meg­
tette ellene a feljelentést. A mai 
tárgyaláson az öreg cseléd azzal 
mentegetőzött, hogy nem fogott 
az öt nap alatt egyetlen halat 
sem. A kihágás! bíró Buczit egy 
napi elzárásra ítélte engedély nél­
küli halászatért.

— A legdrágább a fogolytojás.
A vámospércsi csendőrség két em­
bere tettnn érte J arnóczy Gyulát 
ésTarnóczi Máriát, hogy a debre­
ceni vadásztársulat területéhez 
tartozó földön egy fogolyfészek­
ből 18 tojást szedtek ki. A tojá- 
sokból 1 amóczi Gyula négyet 
azonnal megivott, a többit haza 
akarták vinni. A debreceni rend­
őrség kihágási bírája ma tárgyalta 
a feljelentés folytán elé került 
ügyet s a testvéreket 5—5 pengő 
pénzbüntetésre ítélte. Az ítélet 
után nincs semmi kétségük a Tar- 
nóczi testvéreknek, hogy a leg­
drágább a fogolytojás.

— Meghalt a Hatvan uccai te­
metőnél n vonat elé ugrott ön­
gyilkos. Megírtuk tegnap, hogy a 
Hatvan uccai temetőnél a vonat 
Gé vetette magát egy Franczel 
János nevű 60—65 év körüli mun- 
káskülsejü férfi. A vonat áthaladt 
az öngyilkos fölött, de nem met­
szette ei semifiHti testrészét, 
minthogy a sínek közé ugrott. 
Részben azonban a mozdony, 
részben a vonat alkatrészei olyan 
súlyos sebeket ejtettek Franczel 
fején és altesten, hogy eszmiéTot- 
lenül szállították az egyetemi 
sebészeti klinikára, ahol aztán nem 
is tért többé magához, ma haJteaL 
ban meghalt. Arra, hogy az ön- 
gyilkosságot miért követte dl, 
csak egyetlen támpont yarn: né­
hány lassan mormogott szava, 
amelyekkel azt árttfta eí, hogy 
életunt.

A ,”r
leégett.
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— Dugulás és arany-eres bántal- 
mak, gyomor- és bélzavarok, máj- és 
lépduzzadás, hát- és derékfájás ellen 
a természetadta „Ferenc József’ ke- 
serüviz naponként többször bevéve, 
hathatós segítséget nyújt. Tudomá 
nyos megfigyelések beigazolták, hogy 
a Ferenc József viz alhasi megbete­
gedések eseteiben gyorsan és mindig 
enyhén hat. A Ferenc József keserű- 
víz gyógyszertárakban, drogériákban 
és füszerüzletekben kapható

— 60 kiló gyümölcsöt lógtak 
egy kertből. Taskovics József, az 
István gőzmalom főmol-nárja fel­
jelentést tett a rendőrségen, elpa­
naszolva, hogy Poroszlay ut 20. 
szá malatti kertjéből 60 kiló cse­
resznyét és meggyet loptak el a 
múlt éjszaka. A tolvajok után 
megindult a nyomozás.

— Turista kirándulás. Az MTE
debreceni osztálya vasárnap és 
hétfőn 28-án és 29-én kirándulást 
rendez a guthi erdőben lévő dr. 
Vásáry István menedékházhoz, 
fürdőruhát mindenki hozzon ma­
gával. mert az ideális napozás és 
zuhanyfürdő kabinokkal elkészült 
s azt bárki díjtalanul használhatja. 
Hideg és meleg ételekről, vala­
mint jégbe hütött italokról gon­
doskodva van. Azonban bárki 
maga is főzhet az erre kijelölt he­
lyeken. Indulás reggel pontosan 8 
órakor, visszaérkezés este 9 óra­
kor. Akik vasárnap kint akarnak 
maradni, azoknak fekvőhelyről 
gondoskodik a vezetőség. Vendé­
geket szívesen látunk. Útiköltség 
oda-^issza 1,20 P. Vezető vitéz 
Poroszlai János.

— Fantasztikus kerti ünnep.
Megalakult Angliában egv társa- 
dalmi egyesület, amely a férfiruha 
reformjáért küzd. Ez az egyesület 
gyakorlati alapon akar dolgozni 
és azt akarta, hogy a férfiak ma­
guk találják ki a legkellemesebb 
nyári ruha viseletét. Az egyesület 
ma este Garden Partyt rendez. A 
meghívók felszólították a férfi 
résztvevőket, hogy olyan öltözet­
ben jelenjen meg, amelyet őszin­
tén a legkényelmesebbnek talál. 
Eljöhetnek azok is, akik nem hí­
vei a ruhareformnak és ezek vi­
tatkozhatnak a reformerekkel. El­
jöhetnek nők is, akik a maguk 
szempontjából fogják megítélni a 
férfiak reformötleteit. A jelek sze­
rint igen fantasztikus kosztü­
mökre van kilátás. Hír szerint 
nagyon sokan pizsamában fognak 
megjelenni.

Striberny volt cseh vasutügyi mi­
niszter, aki most nagy botrány 
középpontjába került. A parlament­
ben azzal vádolták, hogy őt magát 
és barátait állami javakból tette dús­

gazdaggá.

LE6I0BBÄN SZÓRAKOZHAT
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Oda- és visszautazásra is jogosito Ktiüvezmou> os
strandfürdő-jegy 80 fillérért minden villamos 

ka1 auznál kapható.
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— A gyomorfájás, gyomornyomás, 
bélsárpangás, nagyfokú erjedés, rossz 
emésztés, fehér nyelv, kábultság, fül- 
zugás, halvány arcszin, kedvetlenség 
a természetes „Ferenc József’ ke- 
serüviz használata által sok esetben 
elmúlik.

— A képesített kőművesmeste­
rek szakosztályának tagjai felke­
retnek, hogy az ipartestület elöl­
járóságának határozata folytán e 
hó 28-án, vasárnap délelőtt 10 
órakor az ipartestiilct tanácster­
mében tartandó ülésen okvetlen 
jelenjenek meg. Tárgy: A szak­
osztály 'uj elnökségének tisztségé­
ben való megerősítése. Iparteste­
iét.

—. Meggyógyított egy bénát a 
gyilkos villám. Londonból jelentik: 
Bcngáliában a villám lecsapott egy 
erdészkunyhóba és megölt egy fiatal 
fiút. Megérintette a mellette fekvő 
béna apját is, akit az erős áram 
meggyógyított és most járni is tud 
és teljesen egészséges.

— Olcsóbb lett a — repülőgép. A 
berlini repülőszövetség , .Viharma­
dár” névvel' ujtipusu repülőgépet ho­
zott forgalomba. A szövetség reméli, 
hogy gépe népszerű és kelendő lesz.

A kis egyszemélyes repülőgép 
szárnyszélessége 8.6 méter, hossza 
5.5 méter, egy darab 14 lóerős mo­
tor hajtja óránként 90 kilométeres 
sebességgel. A gépek meglehetősen 
olcsók. A legolcsóbb 800 pengő, mig 
a legdrágább sem kerül 1300 pengő­
nél többe.

— Lack övék minden divatszinben 
—.88 fillér. Csipkeáruház. Kossuth 
ucca 4.

RADIO-

PÉNTEK, junius 26.
Budapest. 9.15: Hangverseny. Közre­

működik Patak Irma (ének), Turk Anna 
(zongora) és Schuster Etelka (gordon­
ka). Zongorán kisér: Polgár Tibor.

9.30: Hitek.
9.45: A hangverseny folytatása.
11.10: Nemzetközi vizjelzőszolgálat. 

Vízállásjelentés magyarul és németül.
12: Déli harangszó az Egyetemi temp­

lomból, időjárásjelentés.
12.05: Ifj. Sáray Elemér és cigány­

zenekarának hangversenye.
12.25: Hírek.
12.35: A hangverseny folytatása.
1: Pontos időjelzés, időjárás- és víz­

állásjelentés. ...
2.45: Hírek, élelmiszerárak, piaci árak, 

árfolyamhirek.
4: Szirmay-Kalós Margit meséi.
4.45: Pontos időjelzés, időjárás- és 

vízállásjelentés, hírek.
5: „Caligula császár 2000 éves hajó­

ján a Nemi tavon.” Szekeres László dr. 
előadása.

5.30: A Budapesti Koncert r t m- 
zcnekar hangversenye Vig Miklós < _nek) 
közreműködésével.

6.30: „Holdfény alatt". Komáromi 
János felolvasása.

7.30: „Napkelet lírája.” R. Simonffy 
Margót előadása. '

3: Kurina Slmi és "cigányzenekarának 
hangversenye.

8.45: Gram.ofon:oneracl'őrdás. t. A 'bii-' 
vös vadász Romantikus opera 3 felvo­
násban. 2. Cár és ács. Vigopcra 3 felvo­
násban. 3. Teli Vilmos. Schiller drámája 
után rövidooerára átdo'"oztá.k: Hans 
Maeder és Hermann Weigert.

Utána: Pontos időjelzés, időjárásje- 
lentés. hírek.

Majd: Farkas Jenő és cigányzenekará­
nak hangversenye a Spolarich-kávéház- 
ból.

Külföld.
Becs. 11: Gramofon. 3.20: Zenekar. 

5.30: Dalok. 7.30: Opera. 10.15: Jazz.
Berlin. 7.15: Dalok és áriák. 8.30: „A

városka legszebb lánya”, vigopcra. Utá­
na 0.30-ig: Tánczene.

Kacsa. 5.20: Gramofon. 6.30: Orosz 
zongoramüvek. 10.15: Prága.

Prága. 7.05: Dalok. 8: Hangverseny. 
10.15: Zene.

MOZI k.

KERT-MOZGÓ
Az előadásokat katonazenekar kíséri! 

Péntek, szombat, 
junius 26—27-én. 

ELISABETH BERGNER 
művészi alakításával

ELZA KISASSZONY
filmregény 9 felvonásban.

Azon kivül:
RICHARD TALMADGE

bravúr főszereplésével 
A ZÖLD SÁRKÁNY 

( Alkoholbanditák.)
Egy lecsúszott milliomos kalandjai 

7 felvonásban.
Előadások kezdete este 9 órakor. — 
Kedvezőtlen idő esetén a belépő­

jegyek másnapra érvényesek.

VÍGSZÍNHÁZ
Telefon: 14-71.

Az előadásokat katonazenekar kiséri!
Péntektől hétfőig, 
junius 26-tól 29-ig

A földkerekség legnagyobb 
illuzionista művészei

UFERINI ÉS TÁRSULATA
vendégjátéka 

A 33 rejtély műsora!
A titokzatosság művészetének 

színháza!
A régi és uj világ titka!

A vidámság és nevetés estje! 
OLCSÓ HELYÁRAK!

Előadások kezdete hétköznap 7 és 9 
órakor. Vasárnap 5—7 és 9 órakor.

L1L
Mumps amatcirmérkőzés 

a Diószegi úti sporttelepen.
A haldokló amatőr futballsze- 

zon utolsó lángja lobban fel va­
sárnap a vasutasok pályáján. Na­
gyon érdekes bajnoki mérkőzé­
sek kerülnek lejátszásra, melynek 
mindegyike fontos a helyezések 
szempontjából. Délután 2 órakor 
a DTE fogadja a NyÖTSE-t. Ez 
a mérkőzés ígérkezik a lcgizgal- 
masabbnak, mert a NyÖTSE ki­
esés előtt áll az I. osztályból s 
ha ezen a mérkőzésen nem szerez 
pontot, úgy búcsút mondhat az I. 
osztálynak. A kék-sárgáknak pe­
dig középhelyezésük függ ettős 
de meg hosszú idő után ez az első 
eset, hogy vidéki csapatot Debre­
cenben fogad s így hívei előtt 
lesz alkalma bebizonyítani a múlt 
heti 7—2 arányú hatalmas győze­
lem realitását a complett Terflte- 
sek felett.

Érdekesnek rg'Örk’erJk a veret- 
let DVSC találkozása a na??y- 
kállóíakkal. Ez a találkozás KufrV

FEHÉRTÓI
temetkezési váhatkozó

9ÉQENFELD TÉR 4. M.
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nősen pikáns, most azért, mert 
áweo a 2 csapat vasárnapi sze­
replésén keresztül veszítette d a 
OKASE a bajnokságot A DVSC-t 
ez alkalommal közönsége fln-ne- 
Petheti, mint az egyetlen tavaszi 
veretlen csapatot Pedig a Ny. 
KIBE, NyTVE eflen idegenben 
Játszott s mindkettővel döntetlen 
eredménnyel. Tavaszi szereplése 
alapján a DVSC-t illetné meg leg­
jobban a bajnoki cím. A Jövő évi 
bajnokság favoritja tehát megfi­
gyelésre adhat alkalmat

A harmadik mérkőzés bár ba­
rátságos jellgü, mégis a jövő 
évi bajnokság szempontjából a 
beosztást illetően fontosnak Ígér­
kezik a Textilesek találkozása a 
Székgyár újonc csapatával. Ezen 
mérkőzésen el fog dőlni, hogy a 
két alosztály felállításának van-e 
valami jövője, mert a külön al­
osztály felállítása esetén a Szék- 
gyár az I. osztályba kerül.

A mérkőzéseket olcsó helyárak 
mellett lehet megtekinteni.

Birrtkiildés a vasárnapi mérkő­
zésekre. Debrecen: DTE—Ny. 
ÖTSE: Nagy Zsolt; DVSC— 
NSE: Dittler András. Kisvárda: 
KSE—DMTE: Földes Miklós. 
Mátészalka: MTSE—BFTC: Rose 
Ferenc.

Felkérem az ifjúsági csapatok 
intézőit, hogy akik a másodosztá­
lyú éremmérkőzésre be akarnak 
nevezni, e hó 26-án, pénteken 
este fél 8 órára a fémipari szak­
iskola előtt megjelenni szívesked­
jenek.

Az Általános Forgalmi
Tózeef ut 32. sz.) tartja meg

debreceni független újság 1931 juniua 2t6.

Tordán játszik két mérkőzést a 
DKASE. A debreceni kereskedő 
csapat vasárnap és hétfőn ismét 
Erdélyben vendégszerepel. Ezút­
tal Fordán mutatkozik be a 
DKASE, remélhetően sikerrel

Terménytőzsde.
Budapest, június 25.

A készáruvásáron ma nem vál­
toztak az árak, a határidőpiacon 
pedig, mint jeleztük, csak kukori­
cából volt ma forgalom. A júniusi 
buzaüzletet ugyanis tegnap bere- 
kesztették és mindaddig, amíg nem 
történik döntés a buzajegyzések 
ügyében, csak kukoricából lehet 
üzlet. Ugyanez vonatkozik a rozs­
ra is.

A nagy hőség következtében a 
tengeri drágult. A júliusi kukorica 
9, az augusztusi 12, az uj tengeri 
pedig 15 fillérrel emelkedett.

A lisztárak nem változtak.
Haidridöüzlet: Tengeri: júliusra 

13.25, 27, 30, 28, 30, 33, zárlat 13.31 
—32, augusztusra 13.36. 40, 44. 42, 
48, 50, zárlat 13.45—46. májusra 
11.47, 50, 57, 47, 42, zárlat 11.42 
—43.

A készáruüzlet hivatalos árjegy­
zései: Búza: tiszai 77 kg 14.60— 
14.75, 78 kg 14.75—14.90, 79 kg 
14.95—15.25, 80 kg 15.05—15.35, 
“tiszai, jászs. 77 kg 14.30—14.45, 
78 kg 14.45—14.60, 79 kg 14.65— 
14.85, 80 kg 14.75—14.90, dtuli, 
pestv., bácskai 77 kg 14.05—14.20, 
78 kg 14.20—14.35, 79 kg 14.45— 
14.65, 80 kg 14.55—14.75. Rozs-

pestv. 13.65—13.85, egyéb rozs
13.65— 13.85, tak. árpa I. 16.75—
17.25, tak. árpa II. 16.25—16.50, 
felsőm, sörárpa 18.50— 21.00, egyéb 
sörárpa 17.50—18.00, köles —.—, 
tiszai tengeri —.—, egyéb tengeri
13.65— 13.75, zab I. 24.00—24.25, 
zab II. 25.30—23.75, korpa 12.65— 
13.00.

Budapesti és vidéki nagymalmok 
hivatalos árai bolettával és forgal­
mi adó nélkül: Ogg 31.50—32.00, 
Og 30.50—31.00, 2-es 29.50—29.75. 
4-cs 28.50—29.00, 6-os 26.25—26.75 
7-es 21.50—22.00, 7 cs háromne­
gyedes 19.00—20.00, 8-as 17.75—
18.25, rozs 0-ás 30.00—30.50, rozs 
l-es 29.00—29.50.

A termény- és magpiac félhiva­
talos árjegyzései: Biborhere 29— 
31, tökmag II. 3?—34, mák 95—97.

Terménytőzsde-zái-lat
Csikágó, junius 25.

Előző zárlat Mai zárlat
Cent, bushel Cent, bushel

Búza:
Julius 58.375—25 57.375—57.25
Szept. 59.625—50 58.875—58.50
Dec. 63.875—64 62,75—62.625

Tengeri:
Julius 58.50 55.50
Szept. 57.125 —
Dec. 56.125 55.125

Zab:
Julius 27.25 27.25
Szept. 27.625 27,875
Dec. 30.75 30.75

Rozs:
Julius 38.50 37.625
Szept. 40.50 39.75
Dec. 48.75 42.375

MEGHÍVÁS.
Bank Részvénytársaság 1931. évi julius hó 4. napján délben 12 órakor Debrec

Liverpool: 4/2 1/4 4'5 V8 4/7 US.
Huenos-Ayres: Búza julius 5.50, 

aug. 5.59, tengeri julius 3.85, arg. 
3.94, zab 4.15.

A valuták hivatalos árfolyamai:
Angol font 27.82—27.97, belga 

79.60—80.00, cseh korona 16.89 - 
17.01, dán korona 153.00—153.60, 
dinár 10.06—10.14, dollár 571.50— 
574.50, francia frank 22.40—22.70, 
hollandi forint 229.85—230.85, len­
gyel zloty 63.85—64.25, lei 3.38— 
3 42, leva 4.12—4.18, lira 29.85 - 
30.15, német márka 135.60—136.20 
norvég korona 153.20—153.80, 
osztrák schiling 80.25—80.65, 
svájci frank 110.65—111.25, svéd 
korona 153.25—154.00.

A budapesti állatvásárok.
Budapest, junius 25.

A mai vágómarhavásárra felhaj­
tottak 679 vágómarhát. Árak fillér­
ben: ökör legjobb minőség 77—84, 
középminőségü 60—70. gyengébb 
44—58. Bika legjobb minőségű 78 
—82, kivételesen 84, középminő­
ségü 60—76, gyengébb 54—58. Te­
lién legjobb minőségű 75—82, ki­
vételesen 85, közepes 58—74, 
gyengébb 38—56. Bivaly 28—42. 
növendékmarha 62—76, csontozni 
való marha 24—34. A vásár irány­
zata vontatott volt.

A ferencvárosi se résvásárra fel­
hajtottak 2650 sertést. Eladtak 
élősúlyban kilogramonként könnyű 
sertést 94—100, közepes sertést 
100—104, nehéz sertést 104—106 
fillérért, prima közép keresztezett 
sertés 106—110 fillérért. A vásár 
irányzata élénk volt.

nben, az intézet székházában (Ferenc

1930. évi XXV. rendes közgyűlését.
t tisztelettel mephivia ^"

az Igazgatóság.
melyre a társaság részvényeseit tisztelettel meghívj,

iA- . . TÁRGYSOROZAT:
I. Az igazgatóság es felügyelő-bizottság jelentése a lefolyt üzletévről losn i .....
!: rís,ért • •

4. Felügyelő-bizottság választása és tiszteletdijának megállapítása.

FIGYELMEZTETÉS:
A közÄ^^lazati Ä S5ÄÄ ÄffÄ® »em^t

Magyar Altalanos Hitelbank központi pénztáránál, vagy Debrecenben a Magyar Általános

Mérlegszámla 1930. december 31-én.VAGYON 'i M.tn nonnmun» vj
TEHER

Fénzlárkészlet................................
Girószámlán fennálló követelések ... 
Pénzintézeteknél és bankccgekncl fennálló követelése’: 
Értékpapírok ....
Váltótárca ....
Adósok................................
Ingatlanok ....
Berendezések és felszerelések 
Átmeneti tételek 
Óvadékok és kezességek .
Veszteség 1.214,4 5.0*

VESZTESÉG

Ilii.
54,753 39
11,347 98
56.453 96

983,733 12
9 631.315 80
1 242,417 99

260,559 —

1 —

72 433 80

6,096 79
12.3 9,103 I 83

Saját tőkék 
Betétek .... 
Hitelezők .... 
Viszontleszámitolt váltók 
Átmeneti tételek .
Fel nem vett osztalékok 
Óvadékok és kezességek 1.214,455.04

Eredmény-számla 11)10. december 31-é

rUilgÖ tilt
1.150,000 —

2.411,723 42
5.024.996 92
3.365.244

65,782 74
1,356 vo

12.319,103 83

en

Fizetések és költségek 
Kamatterhek .
Adók és illetékek . 
Leírások

NYERESÉG
Pengő fill.

« 194,592 28
• 838,5» 1 99
• 21,773 37

97,330 —

1.152,287 64

Kamatok és egyéb jövedelmek 
Veszteség...............................

Űr.

.... _ Debrecen, 1930 december hó 31-én
Madár Ernő n , , _,

cégvezető-főkönyvelő °- ncr ^,r7a
igagato

Weszprémy Zoltán Ungár Jenő
enok vezérigazgató

Budahazy-Bruckner Ernő Fehér Tivadar p-
Kontaek Géza i n.v p, .. Fónagy BélaLetay Ernő Dr. Magyar Simon

Wilhelm« Emil Dr. Váradi Szabó János
Megvizsgálta és he’yrm-k találta a felUgvelő-bizottság' 

Kí,m4n Pil Konlsck Kornél

Pengő
1.146,190

8,096

1.15'.287

fill
85
79

64

Zih Géza
cégvezető főpénztáros

Ervin Kálmán 
alelnök

Dr. Hegedűt Jenő 
Dr. Szántó Sámuel Dr. Keller József 

Ungar Ignác
Fried Samu Fürst Mátyás

íold « 
f éllomásní

Dr. Rónai Dezső
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APRO HIRDETlSEK
Kiadó különbejáratu bútorozott szo­

ba lakónélküli udvarban. Bercsé­
nyi ucca 37. 452a

Ingvasalónőt azonnalra alkalmazok.
Gottlieb, Hatvan ucca 2. 451a

Orth. kóser házikoszt jutányos áron 
kapható. Ugyanon különbejáratu 
bútorozott szoba kiadó. Arany Já­
nos u. 31., keresztépületben. 450c 

26x3-50 méretű, esetleg keveset 
használt motorkerékpár külső 
gumit megvételre keresek. Cim a 
kiadóban. 4668d

Három szoba, nagy előszoba, mellék- 
helyiségekkel, száraz, augusztusra 
kiadó. Kölcsey 18. 4672a

Két egymásba nyíló uccai szoba, bú­
torozva, vagy bútor nélkül is ki­
adó. Thaly Kálmán n. 3. 4671a

Ekdó egy valódi Wertheim kassza.
Cim a kiadóban. „ 4670a

N«syforgalmú útvonalon vendéglő­
vel, üzletekkel, lakásokkal egy adó­
mentes t*j ház kevés pénzzel átve­
hető. Bővebbet Csapó u- 1. szám, 
őrésüzJet 447—c

■Borok olcsón, kecskeméti fajborok 
literenként 60 GBér, tíz liter vétel­
nél 50 fillér kihordásra. Márkus ki­
mérése, Böszörményi ut 49. 449-a 
wmamsEammmammsmEmsama

Kiadó 2 szoba és mellékhelyiség jú­
lius 1-re magános udvarban. Bur­
gundia 14. 4663—a

Kiadó augusztus 1-re 2 szobás mo­
dern udvari úri lakás mosdó szo­
bával. Vár ucca 8. 4665—a

Eladó négy éves jó tejelő borjas te­
hén. Vár ucca 3. 4664-a

Eladó biedermayer garnitúra olcsón 
— Simonffy 35., keresztépület.

453a

jövő hó ésepig,
L-niOftM

»>**♦>»♦>«»»>••• *»«£ ••• <*».

I Azonnal kiadó lakások; I
• Egy II. emeleti garszon lakás, |
fi mely áll egy nagy szobából, előszoba és fürdőszobából

Egy Ili. emeleti uccai lakás,
mely áll 5 szobából, előszoba és fürdőszobából s § 
minden más komforttal. |
Valamennyi lakás központi fűtéssel. A házban 8 
személyfelvonó van, amely a lakók által ingyen I 
vehető igénybe. Érdeklődni Piac ucca 34. könyv­

kereskedésben.

toil is síéi pim
Takarítási Vállalat
Nap ucca 3. Telefon 17-55.

Irtószer is kapható, egy liter 5 pengő.

Bt ÄöaiwieiÄTtftr^tt o ;«**wwc m deft» 
e eciYszenne két büoobli lapban mwu 
ea IMNDBH iovXbw szó 3 PlÉJJÍR 1 TASI A 
*BB BBTOwa. «iKDBarr «MVA« oupiAm sei1 

UMA • — OtLKn '«iBDOTÉShB .U .ttHPA 
<S 18 ÉS MZ «ZÍ MO CI.LKBDMO.

___  eSBEecaaak-
*AUWKBAS- FEBEXC'JÓZSBV cz.i-iac ocacMO. 
szitu, P)(5KK1 A"D6hntATAIAJKKBA» SZÍCaBtiVI
0CCA;f3:),8zí*,tiA'easosoOs És sUboam.
KÖtiWKERESKEnSßV-BKM PÍAC OCCA " SífSsWlM 
ALATT ÉS?'a‘-.«ABO11^-Ii0Rd5 PÉNCTtHlTtfcS: —

Benősülne
vidékié íze. 28 éves fiatal­
ember. Kisebb vendéglő, 
korcsmába. Vagyonom 8— 
10 ezer P, ingatlan örök­
ség. Csak teljes dmü levélre 
válaszolok. Privát achadhe- 
nck is írhatnak. „Siker” jeE- 
géne a kiadóhivatalba. 381-c

Benősülne
ize, 28 éves fiatalember, 
korcsmába, üzletbe. Vágyó­
im 10—12 ezer pengő ingat­
lan e föld örökség. Levele­
ket „Pészech” jeligére a ki­
adóhivatalba. 43 5—b

WfmSSSSBBL., ,, , , .i.Ugjg
Jómegjelenésü 

urak és hölgyek, akik jő be­
szélőképességgel bírnak, fix 
fizetéssel és jutalékkal fel­
vétetnek. Cim a kiadóban.

408—d

Ügyes
kéri varróleányokat és ta- 
nalőMnyokat azonnalra fel­
veszek. Szabó Kata nőidivat- 
terem, Piac ucca 63., I. em.

_________ 951—d

Arcképes
igazolvánnyal rendelkező 
rikkancsokat fixfizetéssel és 
jutalékkal felveszünk. Deb­
receni Független Újság ki- 
adóhivatala, Piac u. 49.
~ls-16 ÉVES FIÚT 

felvcsi.únk kifutónak. Hege­
dűs és Sándor Rt., Piac uc­
ca 49. szám.

Egy
tanulólány azonnal felvéte­
tik Schimmer Mőrnénál, — 
Piac «. 2., kalapüzlet. 438-a

Üzlet
kiadó Hunyadi u. 18., for­
galmas helyen. 4-323—b

~ Fodrászüzlet
elköltözés miatt eladó. Cim 
a kiadóban, 4464—c

Üzlethelyiség
Ferenc József ut, Piac 70. 
szám alatt, nagy üzlethelyi-, 
ség külön raktárral, nagy 
munkateremmel 1931 no­
vember 1-tól kiadó. Felvfiá- 
gositást ad a Tiszántúli Me­
zőgazdasági Hitelintézet, — 
Kossuth u. 8. 4440—d

Üzlethelyiség
kiadó. Hatvan u. 15. 4175-b 

Kiadó
egy üzlethelyiség, vagy la­
kásnak egy szoba. Boldog­
kert, Csónak u. 3. 4319—b

30 éves
füszerüzlet italméréssel, be­
rendezéssel kiadó. Havi bér 
25 pengő. Kinizsi 75. 4620a

KIADÓ
üzlethelyiség. Piac u. 37. 
Kistemplom mellett. 4559-c

Nagy
üzlethelyiség kiadó. Minden 
célra megfelel. Hatvan u. 28. 

<ii 446—c

Bérbeadó
173 magyar holdas földbir­
tok, Debrecenhez 7 és fél 
km-re, kövesuthoz 10 percre, 
teljesen jókarban tartott 
gazdasági épületekkel, fel­
szereléssel vagy anélkül. Ér­
tekezni a tulajdonosnál, — 
Miklós u. 20. 4616—d

80—100
hold L oszt. földet vennék 
készpénzért Ebesen, Ondó­
don vagy Debrecen közelé­
ben, homokos, vagy szikes 
talajú nem felel meg. Érte­
kezni M. T.-nél, Burgundia 
3. 4607—b

Kondor ucca
3. szám alatt még kilenc 
építkezési hely részletfize­
tésre eladó. Szent Anna 4.

4269-c
Házhelyek

Kerekes telepen Szávay 
Gyula ucca 2. szám alatt 
előnyös törlesztésre eladók.

4160—b

Csendes,
virágos ulvarban egy búto­
rozott uccai és egy butoro- 
zatlan udvari szoba kiadó. 
Eötvös u. kilenc. 4329—b

EGY
szoba, konyhás, fáskamarás 
lakás jüli us elsejére kiadó. 
Külön mosókonyha, udva­
ron furott kút és vízvezeték. 
Kertes, virágos udvar. — 
Apaffy ucca 20. 4418—d

Uccai
szoba, konyhás lakás kiadó. 
Húsz pengő. Erzsébet ucca 
$L 317-4)

Az uj főposta 
mellett csinosan bútorozott 
uccai szép világos szoba 1-2 
személynek olcsó bérért ki­
adó. Hatvan ucca 1., II. e. 
17.. Hl. kapu. 309—d

Magános
özvegyasszony szoKd, szeré­
nyebb igényű minőt lakó­
társnak keres. Cím a kiadó­
ban. 4484—d

Csinosan
bútorozott uccai szép szoba 
egy-két személy részére ki­
adó. Hatvan u. 1., II. em. 
17. 754—d

Különbejáratu
csinosan bútorozott szoba ki­
adó. Simonffy ucca 44. 168d

Kiadó"
augusztus elsejére kettő szo­
ba, előszoba, fürdőszoba, 
konyha, kamara és egyéb 
mellékhelyiséges lakás Te­
leki ucca 17. alatt. 20-b

Különbejáratu
csinosan bútorozott szoba 
kiadó. Arany János u. 14., 
földszint. 189—d

Három
szobás, fürdőszobás lakás — 
mindenféle közüzemmel, — 
nagy kerttel egyetem mel­
lett azonnal kiadó. Értekez­
hetni: Honvéd ucca 9-B.

792—d

Telje«
ellátás, finom úri hosztot*fl- 
vezhet Szent Anna ucca -‘58, , 
keresztépület. 4338—<1

KÖZPONTON 
egészséges, napos szoba S2 
személy, esetleg házaspár 
részére és egy szerényen bú­
torozott szoba azonnalra ol­
csón kiadó. Cim a kiadóban. 
______________ 923—d

Különbejáratu
csinosmi bútorozott szóba, 
fürdőszoba használattal éí- 
adő. Piac ucca 77., kereszt­
épület, L em. 6. ajtó. 393-d
*” üy
szoba, konyhás lakás elsejé­
re kiadó. Lorántffy u. 20.

395-c
Szoba,

konyha, kamra kiadó. Thaly 
Kálmán u. 4. 4356—c

Három
szobás, hálófülkés, földszin­
tes uccai modern lakás no­
vemberre kiadó. Thaly Kál- 
már u. 4. 43 54—d

ötszobás
modem ház, kerttel és ház­
mesterlakással kiadó novem­
berre. Tisztviselőtelep, Bor­
nemissza u. 6. Értekezhetni: 
Villanytelepen, Aberle.

4355—d

Kiadó
augusztus 1-re Epreskert 
ucca 5. szám két szobás ud­
vari lakás, mellékhelyisé­
gekkel, külön udvar, furott 
kút. Értekezés 5-a. szám 
alatt. 4660—b

i
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EOT XPBÓHUUJBTÉS ni «ZÓIO BÁBUIXC PILLÉI' 
ÉJ 10 TJX EBRE BÉT BEGOBI.I LAPBAN JELENIK 
MEB MINDEN TOVÁBBI SZÓ 3 FILLÉR. FAJTA - 
OABB BETOTEL SZEDETT SZAVAK DUPLÁN SZÁ­
MÍTTATNAK. — ÜZLETI BIBDBTÉSBB MÁJ TARIFA 
FELVILÁGOSÍTÁS 18 ÉJ 8-12 SZÁMÚ TELEFONON APRÖHIRDETESEK APRÓniRDEIt-SEK FELADHATÓK f PÓK!ADÓHIVA­

TALUNKBAN : FEBKNC JÓZSEF UT PIAC UCCA) 41) 
SZÁM, Klói; KI ADÓHIVATALUNKBAN SZÉCHENYI 
UCCA 2. SZÁM, A HEGEDŐS ÉS SÁNDOR RT 
KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN PIAC UCCA 34. SZ<fct 
AI ATT ÉS A „MARGIT“ FOrDÖ PÉNZTÁRÁNÁL —

Szent Anna u. 20.
egy szép uccai szoba kiadó 

429—c
Két

szoba, konyha julius 1-re ki­
adó. Bónis, Csokonai u. 23 

441—b
Kisebb

két és rendes egy szobás la­
kás kiadó. K. Tóth u. 5.

421—b
Kétablakos

uccai szoba csinosan beren­
dezve, kapualatti előszoba 
bejárattal kiadó. Széchenyi 
ucca 17. 443—a

Uccai
kis szoba, konyha mellékhe- 
Jyiséggel julius 1-re magá­
nos nőnek kiadó. Erzsébet
u. 27. 426—d

Kiadó
egy szoba, konyha, speiz, 
Vargakert, Közép ut 12.

411—a
Négyszobás,

fürdőszobás lakás kiadó 
augusztusra. Piac u. 58., 
földszint 4. 4635—a

Különbé járatú
uccai bútorozott szoba ki­
adó. Gönczy u. 5. Kollégium 
mögött. 4633—a

Kiadó ”
szépen bútorozott különbé- 
járatú uccai szoba. — 
Batthyány ucca 5. sz. 4637a

Szép
egy szoba, konyhás lakás ki­
adó. Arany János u. 29. 412a

Négyszobás
uccai lakás mellékhelyisé­
gekkel kiadó. Rothermere
ucca 10. 448—c

Modern
tiszta, világos, nyugalmas 
üres szobát keres tanárnő, 
esetleg ellátással. Ajánlato­
kat kiadóban megadott cim- 
rs- 410—b

B15MÍ
Bontásból

kikerülő anyagok, tégla, cse­
rép, ajtók, ablakok, deszkák, 
tetőgerendák eladók. Köl­
esei ucca 19. 4474—b

Mercedes
4 személyes, 6 hengeres 
túraautó jutányosán eladó. 
Mocsáry gazdaság, Püspök­
ladány. 4279—b

CEMENTLAPOK, 
betoncsövek, kutgyürük leg­
olcsóbban beszerezhetők Lu­
kács Vilmos és Testvére 
cementárugyárában, Debre­
cen, Károly Ferenc József 
ut 3/b. sz. 881—d

Kisboczonádi
k.ptár és méhviasz olcsón 
i adó. Domb u. 18. 4082—d

Zongora,
bécsi gyártmányú, rövid, el­
adó. Hatvan ucca 4., balra.

434—a
Diszpámába

libatollat 50 fillértől kaphat­
nak. Pásti ucca 6., tépőben.

401—b
Szép

nagy asztali sparhelt olcsón 
eladó. Nyugati u. 42., étkez­
de. 396—a

Többféle
bútorok, szekrények, tükör 
olcsón eladók. Neumann, — 
Reáliskola ucca. Harangi­
ház. 268—b

Eladó
ház, Szabó Kálmán u. 20-b. 
Értekezni lehet Nagyvárad 
u. 31., házmesternél. 4326-b

Kifogástalan,
jókarban levő diófa Íróasztal 
és egyéb tárgyak eladók. 
Varga u. 31., trafik. 404—c

Használt
hordókat minden nagyság­
ban veszek. Ajánlatot kérek 
„20 L.” jelige alatt a kiadó­
ba. 402—c

Kóser
liptói túró, sajtok, tokaji bo­
rok, paradicsom, kóser szap­
pan Kupfernál, Pásti sarok.

434—a
Háziasszonyok 

figyelmébe! Jégszekrények 
szebbnél-szebb, minden mé­
retben. Klement, Piac ucca 
42. 415—a

Üveges
kirakat portale, üvegezett 
fal, cégtábla nagyon olcsón 
eladó. Piac u. 77., kereszt­
épület I. em. 6. ajtó. 953-d

Motorkerékpár, 
„Raleigh”, 500 kbc. oldal­
kocsival, világítással, uj, ol­
csón eladó. Rothermere uc­
ca 27. 428—c

Eladó
egy jó karban levő motorke­
rékpár oldalkocsi. Egy ki­
futó felvétetik. Tímár u. 37.

409—a

Magánjáró
cséplőgarnitura 8-as, 1929. 
évi próbával, teljes felszere­
léssel, külön-külön is eladó. 
Ára 130 mázsa búza. Zson 
Imre, Nádudvar, Mester u. 
277 .sz. 4606—c

Fajkutya,
farkas, és komondor, nyolc 
hónapos, eladó. Galamb u. 4. 
Sertésvásár mellett. 4428-b

F érfiöltöny,
vadonatúj olcsón eladó. Jó­
zsef királyi herceg ucca 27., 
keresztépület. 439—c

Szenzációs 
olcsó árban vásárolhat férfi, 
női szöveteket, lüsztereket, 
vászonruha anyagot Weisz- 
nál, Piac 73. 241—d

szavas
apróhirdetésétlSO

hétköznap fillérért
vasárnap 50 fillérért két reggeli napilapban közöljük.

Apróhirdetését
feladhatja: reggel 8 órától d. u. 6-ig: 

a Hegedűs és Sándor Rt„ könyvkereskedés pénztáránál, vagy Piac
ucca 49. sz. alatti főkiadóhivatalunkban, vagy Széchenyi ucca 2. sz.

alatti fiókkiadóhivatalunkban.
Délután 6-tól este 9-ig:

(szombaton este 8 óráig) főkiadóhivatalunkban Piac ucca 49.
Aki vasárnapra egy apróhirdetést felad,

ingyen kap egy érdekfeszitö regényt
Négyüléses 

másfélliteres kis autó és A. 
J. S. oldalkocsis motorke­
rékpár eladó. Cim a kiadó­
ban. 2165—b

Eladó
26 literes fajtehén, 11 hóna­
pos szép bikaborju, 2 da­
rab 24 literesek üszőborjai 
is. Bekecs ucca 9/a. 4254-b

Eladó
aranynemü, fehérnemű, inga 
óra, mosdó, lámpa, teknő, 
üst, üstház, kályha, sparhelt 
Homok ucca 7. 358—a

Bontásból
kikerült anyagok, tégla, cse­
rép, ajtók, ablakok, deszkák, 
gerendák, lécek eladók. Köl­
csey ucca 19. 4437-b

Eladók
ezres körülgyürüs cséplő­
garnitura, 1000 pengő, 8— 
12—15 lovas motorok, ka­
záncsövek minden méretben. 
Késes ucca 90. 4602b

Különféle
bútorok olcsón eladók. Cim 
a kiadóban. 407—a

Fél oldal
finom háziszalonnal eladó. 
Nyíl ucca 126. szám. 442-a 

Szikviztöltö leány 
felvétetik Müjég- és Szikviz- 
gyár R.-T.-nál, Erzsébet u. 
29. 444—a

Élő hal
állandóan kapható. Piac u. 
9. sz., Arany Bika mellett. 
______ 445—a

Ford
teherautó, személyautó, vit­
rin, ingaóra, tizedes mérleg, 
szövet függöny, álló lámpa, 
képek, asztalok olcsón el­
adók. Bútorozott szoba ki­
adó. Vár u. 6. 399_c

Olcsón
eladó ebédlő kredenc, hasz­
nált szalonberendezés. Beth­
len u. 31. Hegyi Mihály.

4190 c

Csalánt
úgy nyersen, mint szárazon 
megveszi Hatvan u. 64. sz., 
gyógynövényes. 309—d

BUZAALJAT, 
kölest, repcealjat úgy ki­
sebb, mint nagyobb tételek­
ben veszek. Apaffy ucca 20.

4419—d
Használt

tetebádogot megvételre ke­
resek. Gólya u. 10. 388—a

Nyomatott Hegedűs és Sándor irodalmi

Urikoszt
kapható. Rákóczi ucca 12. 
szám, I. emelet balra. 4658-c

Fehérnemű
varrást és javítást legjutá- 
nyosabban vállalok. Csonka 
u- 5- 4659—d

nyomdai részvénytársaság körforgó gépén, Debrecen, Piac ucca

Emeletes
házak tatarozását jutányosán 
vállalja Kállai kőműves mes­
ter, K. Tóth u. 5. Függő 
állvány kikölcsönzés. 420-b

Figyelem!
Minden elfogadható árért 
vállalok uj cipőt és javítást. 
Széchenyi 18. Bleyer. 436-a

Elveszett
piros bőr aprópénztárca — 
Szent Antal szoborral, pénz 
nélkül, megtaláló a kiadóhi­
vatalba szíveskedjék beszol­
gáltatni. 4611—b

CHAMOTTE TÉGLA 
és habarcs kapható: Lukács 
Vilmos és Testvére, Debre­
cen, Károly Ferenc József 
ut 3/b. sz. 881—d

T anár jelölt
magán, javító és különbözeti 
vizsgára jutányosán előké­
szít. Tímár u. 25. I. lakás.

e2D64

Jutalomban
részesül, ki Péterfia ucca 45. 
sz. körül talált patkőalaku 
fekete pénztárcát a kiadóhi­
vatalba beszolgáltatja.

4488—b
Budapesti képviselet

ingeket, gallérokat legszeb­
ben, legolcsóbban 4 nap 
alatt tisztit. Ruhafestés, tisz­
títás. Simonffy ucca 7. 147d

Művészi 
perzsa szőnyeg javítást és 
mosást garancia mellett ol­
csón elvállalok. Tütündjián 
Pál, Szent Anna u. 23. sz., 
jobbra. 993—d

Abbáziái
vagy grádói nyaralásához 
urileány partnernőt keres. — 
Cim a kiadóban. 422—a

1 —2 úri
gyermeket nyaralásra elvál­
lal a Bocskay kertbe úri csa­
lád. Cim a kiadóhivatalban.

4552d
Teljes

ellátásra elfogadok középis­
kolai tanulókat, fiút vagy 
leányt. Kálvintér 11., ke­
resztépület. 4482—c

Leírási
és sokszorosítási munkák 
azonnal elkészülnek. Gép- 
kölcsönzés. Remington, Piac 
ucca 58. 470_d

2—3 diákot
teljes ellátásra gondos fel­
ügyelettel gimnáziumhoz kö­
zel elvállalok. Cim a kiadó- 
hivatalban. 4555d

Életképes
vállalat modern helyiségekre 
és anyagi támogatásra talál 
a város központjában. Aján­
latok kiadóhivatalba „Élet­
képes” jeligére. 397—c

HUSFÜSTÖLÉS 
olcsón, kifogástalanul Zölo- 

uccn 3. szám alatt. 1231-ri 
1000-d

49. szám.

bold (
1 állomásnál.


